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Vie și caldă recunoștință pentru amplul 

proces revoluționar de dezvoltare 

armonioasă a tuturor localităților, 
hotărire fermă de a contribui

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN —
centrul vital al întregii societăți

nemijlocit la înflorirea multilaterală 

a patriei noastre
Astăzi,. 8 Mai, se împlinesc 

68 de ani de la făurirea Parti
dului Comunist Român, eve
niment care a inriurit in mod 
decisiv destinele țării și oa
menilor săi. Cu cele mai ale
se gînduri și simțăminte evo
căm acest moment de răscru
ce în istoria noastră, care a 
dat un curs nou, nemaiintîl- 
nit destinelor noastre sociale 
și naționale, a asigurat ridi
carea pe o treaptă nouă, su
perioară, a luptei întregului 
popor pentru cauza libertății, 
demnității și progresului, a 
deschis calea muncii unite a 
întregii națiuni pentru făuri
rea celei mai drepte orinduiri 
pe care a cunoscut-o ome
nirea.

Evocînd într-o memorabilă 
formulare temeiurile legice, 
obiective ale făuririi Partidu
lui Comunist Român, tovară
șul Nicolae Ceaușescu arăta că 
„adevăratele începuturi ale 
Partidului Comunist Român — 
care continuă cele mai înalte 
tradiții de luptă ale poporu
lui — își au rădăcinile im- 
plîntate adine în mișcarea 
muncitorească socialistă din a 
doua jumătate a secolului tre
cut".

De-a lungul glorioasei și 
eroicei sale istorii. Partidul 
Comunist Român s-a identifi
cat, deplin și definitiv, cu des
tinele țării, ale întregului po
por, s-a dovedit singura forță 
politică națională capabilă să 
exprime și să împlinească vo
ința unanimă a celor care se 
constituie în purtători și pro
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MOMENT EPOCAL l\ ISTORIA POPORULUI ROMÂN

In bogata și glorioasa noas- 
tră istorie, făurirea în mai 1921 
a Partidului Comunist Român 
se înscrie ca un moment de a- 
leasă și dreaptă cinstire, intrat 
în cartea de aur a neamului ca 
un reper fundamental al de
venirii românilor prin vremuri, 
de care se leagă marile înfăp
tuiri ale prezentului, însuși, vi
itorul țării. Subliniind în per
spectiva istoriei însemnătatea 
acestui moment epocal din via
ța clasei muncitoare, a poporu
lui român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta : „Făurirea
Partidului Comunist Român — 
moment de însemnătate crucială 
în istoria României — a încunu
nat îndelungatul proces de ma
turizare, clarificare ideologică 
și organizare politică parcurs 
de mișcarea noastră muncito
rească după înființarea. în 1893, 
a Partidului Social-Democrat al 
Muncitorilor din România".

Continuator al glorioaselor 
tradiții revoluționare și patrio
tice ale clasei muncitoare, ale 
maselor populare, Partidul Co
munist Român a fost primul 
partid politic care s-a consti
tuit la scară națională după 
Marea Unire din 1918. Prin pro
gramul său revoluționar, prin 
punctele de vedere exprimate 
în vederea soluționării marilor 
probleme cu care se confruntă 
țara, partidul comunișt s-a a- 
firmat încă de la început ca o 
viguroasă forță politică, strîns 
legată de realitățile românești. 
Cu o remarcabilă consecvență, 
probată de-a lungul timpului,
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Planurile de școlarizare pentru viitorul an de invățămint - temei 
de mobilizare a întregii școli românești in vederea realizării 

exemplare a sarcinilor de mare răspundere încredințate de partid
Sîntem, am fost și vom fi 

Întotdeauna un popor cu o im
presionantă vocație creatoare. 
Sîntem, am fost și vom fi mereu 
un popor cu o neistovită sete 
de cunoaștere, într-un perma
nent și suplu dialog cu natura 
și lumea înconjurătoare, spre 
tot mai profunda lor înțelege
re și mai armonioasa lor in
tegrare în însăși structura mo
dului nostru de a fi. de a ne 
manifesta. Istoria noastră adu
ce mărturii deosebit de grăitoa
re despre nesfîrsita putere de 
cunoaștere și creație a poporu
lui român. concretizată în 
mari contribuții la istoria știin
ței și culturii naționale și uni
versale. făcîndu-și respectată 
pretutindeni identitatea sa spi
rituală. Și tot ea. istoria, de 
data aceasta cea contemporană, 
cea scrisă astăzi, de noi înșine, 
în superbul efort constructiv 
ce poartă pecetea ctitorului de 
geniu al noii noastre deveniri, 
•ecretarul general al partidului. 

motori ai prezentului și viito
rului țării. Niciodată un partid 
politic nu și-a asumat și nu 
și-a exercitat cu atîta vigoare, 
curaj și consecvență misiu
nea de a apăra și promova 
drepturile celor care reprezin
tă cel mai minunat și mai va
loros tezaur al umanității — 
poporul.

„Afirmarea partidului ca forță politică conducătoare a socie
tății este rezultatul unui proces legic al dezvoltării noastre istorice, 
al întregii activități a partidului în conducerea luptei clasei munci
toare, a oamenilor muncii din România pentru eliberare socială și 
națională, pentru răsturnarea regimului burghezo-moșieresc și cuce
rirea puterii politice, pentru edificarea societății socialiste in patria 
noastră".

NICOLAE CEAUȘESCU

în aceste momente sărbă
torești, omagiem, cu cele mai 
alese sentimente și gînduri, 
personalitatea proeminentă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
eminent patriot și revoluționar 
înflăcărat, care și-a legat pen
tru totdeauna viața și lupta, 
eroica, titanica sa activitate, 
de împlinirea cauzei supreme 
a întregului popor — aceea de

partidul nostru comunist a ac
ționat pentru înlăturarea ex
ploatării și asupririi de orice 
fel, pentru drepturi-și libertăți 
democratice, împotriva poli
ticii de aservire a țării unor 
puteri străine, deschizînd un 
nou și luminos capitol în lupta 
aspră și grea pentru libertate 
socială, pentru apărarea inde
pendenței și integrității țării. 
Memoria timpului a înscris 
pentru totdeauna în cronica sa 
acțiunile greviste ale mineri
lor,. textiliștilor, petroliștilor, 
metalurgiștilor, ceferiștilor, cul
minate prin luptele din ianua
rie — februarie 1933. Aceste 
mari bătălii de clasă organizate 
și conduse de partid nu au avut 
numai un caracter economic, ci 
și unul profund politic, națio
nal și internațional, constituin- 
du-se printre primele mari ac
țiuni ale proletariatului mon
dial împotriva fascismului, 
în acest cadru de luptă 
revoluționară s-au ridicat noi 
și neînfricați militanți, care 
ș-au alăturat cu nețărmurit 
devotament Partidului Co
munist Român. Evenimentele 
de la începutul anilor ’30 
proiectează cu deosebită forță 
afirmarea în mișcarea revolu
ționară, în viața politică a țării 
a personalității de excepție a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
continuator al marilor noștri 
înaintași, legat trup și suflet de 
glia strămoșească, de acest stră
vechi pămînt românesc.

Tn deceniul al patrulea, în 
condițiile cînd orizontul vieții 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
argumentează în mod strălucit 
consecvența cu care așezăm la 
baza întregii noastre strategii 
de plămădire a viitorului aceeași 
continuă nevoie de cunoaștere, 
aceeași continuă necesitate de 
a înarma tînăra generație. în
tregul nostru popor cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și cultu
rii, în cadrul unui amplu, di
namic proces ce integrează or
ganic învățămîntul cu cerceta
rea științifică și practica pro
ductivă.

Pentru a ne face o imagine 
cît mai fidelă asupra marelui 
potențial creator al poporului 
nostru este suficient să amintim 
că aproape un sfert din popu
lația țării este cuprinsă. într-un 
fel sau altul, într-o formă de 
învățămînt. că întregul învăță- 
mînt românesc este antrenat 
într-un proces intens de mo
dernizare a programelor de 
studiu, atlt ca formă institu
țională cît și ca formă și con

a făuri o Românie mai mîn- 
dră, mai liberă și mai dreap
tă cum nu a fost ea nicioda
tă. De numele și fapta tova
rășului Nicolae Ceaușescu — 
pe care, încă din acea epocă 
de grele lupte și jertfe tova
rășii săi l-au numit cu ales 
respect și admirație a fi „cel 
mai bun dintre cei mai buni

tineri comuniști" — se leagă 
momente esențiale, decisive 
din întreaga istorie a partidu
lui, proeminenta sa persona
litate fiind pentru noi toți 
simbol suprem al tinereții re
voluționare, a tot ceea ce sîn- 
tem, a tot ceea ce vrem să în
făptuim.

Istorica biruință de la 23 
August 1944 a deschis Româ

internaționale se înnegura tot 
mai mult, ca urmare a politicii 
agresive a Germaniei hitleriste 
și. aliațiloF săi revizioniști, Par
tidul Comunist Român a sesi
zat gravele consecințe ce decur
geau de aici pentru însăși fi
ința noastră națională, pentru 
pacea și securitatea popoarelor. 
Descifrînd, de la început, esen
ța ultrareacționară a fascismu
lui, incompatibilitatea lui cu in
teresele vitale ale poporului 
român, partidul comunist a ac
ționat pentru unirea tuturor 
forțelor democratice, patriotice 
împotriva pericolului fascist. 
Sub conducerea sa, clasa mun
citoare a devenit coloana verte
brală a mișcării împotriva fas
cismului, principalul adversar 
al acestuia, forța cea mai activă 
și nucleul de concentrare ale tu
turor celor hotărîți să lupte 
pentru salvgardarea democra
ției, independenței și integri
tății țării.

Marile acțiuni politice anti
fasciste desfășurate începînd din 
primăvara anului 1933 au evi
dențiat hotărîrea poporului ro
mân, a forțelor sale democra
tice și progresiste de a apăra 
integritatea teritorială a țării 
față de pericolul nazist și re
vizionist. Ecoul apelului din iu
nie 1933 al Comitetului Națio
nal Antifascist — unul dintre 
primele comitete naționale pe 
plan european — care chema 
„la unirea tuturor forțelor 
muncitorești și intelectuale...

(Continuare în pag. a Il-a) 

ținut. că în învățămîntul supe
rior sînt pregătiți specialiști 
pentru toate sectoarele de ac
tivitate. Totul în condițiile 
unui învătămînt gratuit si ale 
unei depline egalități a tuturor 
tinerilor, în condițiile unei pre
ocupări susținute și atente a 
conducerii superioare de partid 
și de stat. în vederea realizării 
unei personalități armonioase, 
multilateral dezvoltate a tutu
ror tinerilor patriei. înscrierea, 
în acest context, pe ordinea de 
zi a recentei ședințe a Comite
tului Politic Executiv, desfă
șurată sub președinția tovară
șului Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului, a 
punctului referitor la examina
rea si aprobarea propunerilor 
privind planul de școlarizare și 
numărul de burse pentru anul 
școlar 1989—1990, la învăță
mîntul de toate gradele, se con
stituie ca un argument semni
ficativ.

Elaborate în conformitate cu 

niei un nou destin. Atunci, la 
acel ceas de răscruce, din 
înalta’Însărcinare a partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a aflat în fruntea Uniunii 
Tineretului Comunist și a 
adresat tineretului această vi
brantă chemare : „Tineretul 
este viitorul unui popor, spre 
el își îndreaptă privirea și

î
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speranța toți oamenii de ști
ință și politici. Cu energia și 
entuziasmul său tineretul este 
o forță creatoare care, pusă 
în serviciul științei și progre
sului, poate da un ajutor pre
țios pentru dezvoltarea econo
mică, socială, politică și ști
ințifică a unui popor.

Dar pentru ca tineretul să 
poată contribui la dezvoltarea

Calitate, ritm și exigență in îndeplinirea 
tuturor indicatorilor de plan

După parcurgerea a mai bine de patru luni din acest an, așa 
cum rezultă și din comunicatul asupra ședinței Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R.. au fost înregistrate realizări deo
sebite, în unele domenii superioare chiar prevederilor. Sînt suc
cese pe-care -colectivele muncitorești de pretutindeni le-au consa
crat și le consacră cu îndreptățită mîndrie marilor evenimente 
sărbătorești ale acestui an. O atmosferă de puternică eferves
cență creatoare pe care fiecare dintre noi o dorește materializată 
în înflorirea economico-socială a patriei. în ridicarea la cote tot 
mai înalte a nivelului de civilizație și bunăstare a întregului popor.

Această stare de spirit capătă în prezent o nouă dimensiune, 
o amploare deosebită în urma recentelor evenimente politice — 
lucrările Plenarei C.C. al P.C.R., ale Marii Adunări Naționale, pre
cum și marea adunare populară desfășurată în Capitală — cînd, 
prin glasul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost subliniate marile realizări ale poporului nos
tru în anii socialismului, obiectivele de perspectivă pînă în anul 
2000. în mod deosebit, constituie un motiv de mîndrie și-totodată 
temei al perfecționării în continuare a întregii noastre activități, 
faptul că prin rambursarea integrală de către România a datoriei 
externe, am devenit complet independenți din punct de vedere eco
nomic și politic.

Referindu-ne la problemele prioritare, subliniem că, pentru 
fiecare întreprindere, esențială este preocuparea pentru realizarea 
ritmică, integrală a sarcinilor economice la toate sortimentele. în 
mod deosebit, o preocupare specială se impune a fi acordată pro
ducției pentru export, știut fiind că în perioada parcursă din acest 
an s-au înregistrat restanțe la acest capitol. De la sine înțeles că 
în contextul unei largi prezențe a României pe piața externă, tre
buie ca toate rămînerile în urmă la producția fizică, în principal 
a celei destinate exportului, să fie de urgență recuperate. De ase
menea, in situația concurenței existente pe piața mondială, men
ținerea, consolidarea prestigiului cîștigat nu se pot concretiza decît 
prin creșterea nivelului tehnic-calitativ al produselor. „Problema 
calității trebuie să reprezinte problema numărul unu a activității 
în toate domeniile", se sublinia la recenta ședința a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Ceea ce necesită preocupări, 
soluții , întărirea disciplinei tehnologice, a controlului pe toate fa
zele de fabricație care să aibă ca efect crearea de bunuri mereu 
mai competitive, cel puțin de nivel mondial. în realizarea acestora 
trebuie să-și spună tot mai mult cuvîntul aplicarea în practică a 
cuceririlor celor mai recente din domeniul cunoașterii. Dintr-un 
alt unghi de vedere, materializarea acestor sarcini este în mod 
hotărîtor determinată de înfăptuirea neabătută a măsurilor din pro
gramele de modernizare, respectivele teme avînd efecte benefice 
și asupra creșterii productivității, a reducerii consumurilor mate
riale și energetice, a ridicării rentabilității, a eficienței în toate 
domeniile.

Sînt de altfel, toate acestea, cerințe de maximă importanță pen
tru înlănțuirea cărora se impun întărirea spiritului de ordine și 
disciplină, creșterea răspunderii organelor și organizațiilor de 
partid, de tineret, obiective care trebuie să determine la rîndul lor 
îndeplinirea exemplară a planului pe luna mai și pe primul se
mestru al anului.
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documentele Congresului al 
XIII-Lea al P.C.R., Congresu
lui Științei și învătămintului. 
precum și cu hotărîrile adopta
te de Plenara C.C. al P.C.R.. a 
organismelor democratice și 
organizațiilor de masă și ob
ștești din noiembrie 1988. pe 
baza propunerilor ministerelor, 
instituțiilor centrale și comite
telor executive ale consiliilor 
populare, proiectele planurilor 
de școlarizare la învățămîntul 
preșcolar, primar, gimnazial, 
liceal, profesional, superior și 
postuniversitar pentru anul șco
lar 1989—1990 pun în evidență, 
prin conținutul lor. atenția de
osebită pe care partidul și statul 
nostru, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. o acordă 
dezvoltării și modernizării. în 
continuare, a învătămintului. in
tegrării sale cu cercetarea si 
producția, formării de cadre cu 
o temeinică pregătire pentru 
toate sectoarele de activitate, 
corespunzător programelor de 

patriei sale, are el însuși ne
voie la început de o îndru
mare justă, progresistă. El tre
buie să fie educat și învățat 
să-și iubească poporul, să în
vețe din trecutul glorios al 
strămoșilor săi".

Anii revoluției și construc
ției socialismului au deschis, 
sub conducerea ințe;eaptă și 
clarvăzătoare a partidului, ori
zonturile cele mai cutezătoare 
de muncă șl acțiune. Insă, 
momentul care a determinat o 
cotitură epocală în viața în
tregului popor și care a des
chis tineretului perspectivele 
cele mai minunate de formare 
și afirmare îl constituie Con
gresul al IX-lea al partidului.

Din inițiativa și cu decisiva 
contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu tînăra ge
nerație a fost, astfel, investi
tă cu mandatul de cea mai 
înaltă cinste și răspundere de 
a reprezenta o puternică for
ță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste.

Tn această epocă de glorie, 
Partidul Comunist Român, sub 
conducerea înțeleaptă și clar
văzătoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, și-a îndeplinit și 
își îndeplinește cu cinste ro
lul său de centra vital al în
tregii noastre societăți. Forța 
,șl trăinicia partidului sînt in
disolubil legate de capacitatea 
sa de a sesiza dialectica pro
cesului revoluționar, dinamica 
fenomenelor noi care apar în 
viața politică, economică și
(Continuare în pag. a Ii-a)

dezvoltare economico-socială a 
tării. cerințelor progresului 
multilateral al patriei noastre 
socialiste. Prin măsurile apro
bate de Comitetul Politic E- 
xecutiv se prevede ca. în noul 
an de învătămînt, 94 la sută 
din elevii clasei a IX-a să fie 
pregătiți în licee cu profil in
dustrial. agroindustrial, silvic 
și economic, iar 6 la sută în 
licee cu profil sanitar și nein- 
dustrial. Faptul este deosebit de 
semnificativ in perspectiva im
portanței pe care școala româ
nească o are în pregătirea și a- 
sigurarea forței de muncă 
necesare dezvoltării în con
tinuare în ritmuri susținute a 
întregii noastre economii. S-a 
hotărit. de asemenea, ca ab
solvenții a 10 clase care vor fi 
cuprinși în învățămîntul profe
sional — a cărui durată va fi 
majorată — să urmeze. în a- 
celași timp, și învățămîntul li-

(Continuare în pag. a Il~a)

Telegrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU.

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

în localitățile Scornicești — 
județul Olt, Colibași — jude
țul Argeș, însurăței și Ianca 
— județul Brăila. Avrig și 
Tălmaciu — județul Sibiu, 
Seini — județul Maramureș, 
care pu devenit, pe,baza Le
gii privind îmbunătățirea or
ganizării administrative a te
ritoriului Republicii Socialiste 
România, adoptată recent de 
Marea Adunare Națională, o- 
rașe agroindustriale, au avut 
loc plenare ale comitetelor o- 
rășenești de partid și sesiuni 
ale consiliilor populare oră
șenești.

Urbanizarea localităților care 
beneficiază de această lege, 
ca și cele menționate, consti
tuie practic o consacrare a si

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl SESIUNEA CONSILIULUI PUPULAR ORĂȘENESC 

SCORNICEȘTI. JUDEȚUL OLT
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
Comuniștii, toți locuitorii Scorniceștilor, va

tră de istorie multiseculară, au trăit momente 
de neuitat, de profundă vibrație patriotică pri
lejuite de trecerea străvechii noastre așezări 
în rîndul orașelor României socialiste.

în aceste clipe de emoționantă sărbătoare 
dăm glas celor mai . alese sentimente de stimă, 
dragoste, de înaltă prețuire față de dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe se
cretar general, ctitor de țară nouă, persona
litate marcantă a contemporaneității, arhitec
tul libertății și demnității noastre.

Aducem un respectuos omagiu mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu. eminent om po
litic. savant de prestigiu internațional, care 
are o deosebită contribuție la înfăptuirea ope
rei de edificare a societății socialiste în patria 
noastră, la dezvoltarea necontenită a științei, 
învătămintului și culturii.

• Evenimentul la care participăm astăzi a de
venit posibil prin înfăptuirea politicii parti
dului și statului de amplasare rațională a for
țelor de producție pe întreg cuprinsul patriei, 
elaborată și fundamentată după Congresul al 
IX-lea al P.C.R.. prin care se asigură dezvol
tarea armonioasă, echilibrată a tuturor zone
lor și localităților țării pe baza principiilor 
moderne și de largă perspectivă ale siste
matizării teritoriului țării, de autoconducere 
și autoaprovizionare. în scopul creșterii bună
stării generale a întregului popor.

în tot ceea ce am realizat pînă în prezent 
am beneficiat permanent de orientările dum
neavoastră, cuprinse în documentele de partid 
și de stat, de indicațiile pe care ni le-ați dat 
cu prilejul vizitelor de lucru efectuate la 
Scornicești, împreună cu mult stimata tova
rășă Elena Ceaușescu, de mobilizatoarele în
demnuri și chemări ce ni le-ați adresat, de 
sprijinul direct de care ne-am bucurat, lao
laltă cu întreaga țară, în realizarea obiective

lor cuprinse în planurile de dezvoltare econo- 
mico-socială în profil teritorial.

Vă mulțumim din adîncul inimilor noastre 
pentru tot ceea ce ați făcut și faceți ca Româ
nia să înflorească, să-și sporească frumusețea 
și tinerețea, devenind — odată cu lichidarea 
in întregime a datoriei externe — cu adevă
rat independentă economic și politic, înăl- 
țîndu-se mîndră și liberă între statele lumii.

Permiteți-ne. mult iubite și stimate tova
rășe secretar general, să vă raportăm că oa
menii muncii din Scornicești au reușit, în 
perioada care a trecut din acest an. să depă
șească sarcinile de plan la producția-marfă 
industrială, la producția de export, la produc
tivitatea muncii.

în agricultură am efectuat, înainte de ter
men, și de cea mai bună calitate, lucrările din 
campania de primăvară. Acum acordăm o a- 
tenție deosebita întreținerii culturilor, strîn- 
gerii furajelor, realizării efectivelor și pro
ducțiilor din zootehnie, avînd toate condițiile 
ca și în acest an să obținem recolte bune.

Reafirmîndu-ne atașamentul solemn la în
treaga politică internă și externă a partidului 
și statului, sîntem ferm hotărîți să nu precu
pețim nici un efort pentru a realiza neabătut 
sarcinile de plan pe acest an și pe întregul 
cincinal, să facem totul pentru a întîmpina 
cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eli
berare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și Congresul al XlV-lea al 
partidului cu rezultate remarcabile în toate 
domeniile și sectoarele de activitate.

în numele comuniștilor, al tuturor locuito
rilor orașului Scornicești vă adresăm dum
neavoastră. mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. și mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu urări de sănătate, putere de 
muncă, fericire, pentru a ne conduce pe mai 
departe spre viitorul de aur — comunismul.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

SCORNICEȘTI, JUDEȚUL OLT

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC 

COLIBAȘI. JUDEȚUL ARGEȘ
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
în numele tuturor locuitorilor din Colibași, 

vă adresăm cele mai alese sentimente de înal
tă stimă și prețuire pentru modul strălucit în 
care conduceți destinele partidului și poporu
lui. pentru marea contribuție pe care o aveți 
la dezvoltarea și înflorirea patriei, la crește
rea prestigiului României socialiste în lume.

Pe parcursul perioadei căreia poporul întreg 
i-a conferit numele ctitorului său, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", locul unde se construiesc 
autoturismele „Dacia" a cunoscut o puternică 
dezvoltare economico-socială, fiindu-i atribuit 
acum statutul de așezare urbană, ce-1 înscrie 
printre localitățile moderne ale țării, care asi
gură tuturor cetățenilor condiții tot mai bune 
de muncă și viață.

Vă adresăm cele mai calde mulțumiri pen
tru grija pe care o purtați localității noastre, 
asemenea tuturor așezărilor țării, cărora, prin 
noile măsuri privind îmbunătățirea organizării 
administrativ-teritoriale. inițiate de dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, li se deschid noi perspec
tive de dezvoltare și de valorificare superioa
ră a potențialului de care dispun.

Cu profundă mîndrie patriotică am aflat 
faptul că România a reușit să-și achite in
tegral, la sfîrșitul lunii martie, datoria exter

nă, act ce reprezintă o victorie a ortnduirii 
noastre socialiste, reflectă trăinicia și dina
mismul economiei naționale, hărnicia poporu
lui nostru, justețea planurilor de dezvoltare a 
patriei, elaborate cu clarviziune sub directa 
dumneavoastră îndrumare.

Vă raportăm că am dezbătut cu răspundere 
comunistă modul cum s-a acționat pentru 
realizarea planurilor și programelor de dez
voltare în profil teritorial, angajîndu-ne ca, 
mobilizați de înflăcăratele dumneavoastră în
demnuri. să muncim exemplar pentru înde
plinirea sarcinilor in industrie, agricultură, în 
toate domeniile, pentru așezarea întregii ac
tivități sub semnul unei calități și eficiente 
superioare.

Urmînd minunatul dumneavoastră exemplu 
de muncă și viață, de dăruire ș; abnegație cu 
care slujiți interesele supreme ale partidului 
și poporului, vă încredințăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ne 
vom face pe deplin datoria, în spirit de or
dine și disciplină, pentru a spori contribuția 
orașului la dezvoltarea și înflorirea județului, 
a patriei, pentru a întîmpina cu rezultate de 
prestigiu marile evenimente politice din 
acest an.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
SI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

COLIBAȘI, JUDEȚUL ARGEȘ

Telegramele adresate de participanții la plenarele comitetelor 
orășenești de partid și sesiunile consiliilor populare orășenești 
însurăței și Ianca — județul Brăila, Avrig și Tălmaciu — județul Sibiu, 

Seini — județul Maramureș

tuației de fapt printr-una de 
drept, reflectînd profundele 
transformări petrecute in via
ța tuturor așezărilor patriei, 
îndeosebi în perioada inaugu
rat^ de Congresul al IX-lea 
al partidului. Ele se înscriu 
în amplul proces revoluționar, 
pus în operă din inițiativa și 
cu contribuția determinantă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
de repartizare echilibrată a 
forțelor de producție pe în
treg teritoriul țării, de dez
voltare armonioasă a tuturor 
județelor, orașelor și comune
lor, de ridicare permanentă a 
nivelului de trai și de civili
zație, a calității muncii și vie
ții tuturor cetățenilor;

Dînd expresie satisfacției

deosebite față de noul statut 
dobîndit de așezările respec
tive. sentimentelor de aleasă 
dragoste și prețuire cu care 
locuitorii lor, asemenea între
gului popor. îl- înconjoară pe 
conducătorul partidului și al 
țării, profundei recunoștințe 
ce i-o poartă pentru grija sta
tornică acordată dezvoltării si 
înfloririi tuturor zonelor și lo
calităților, participanții la 
plenarele comitetelor de
Dartid și la sesiunile consilii
lor populare ale noilor orașe 
au adresat telegrame tovară
șului NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.
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Calitate, ritm și exigență in îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan

O STRATEGIE CAPABILĂ SĂ REDIMENSIONEZE 
ÎNTREAGA ACTIVITATE A ÎNTREPRINDERII

Un adevăr cunoscut de majo
ritatea dintre noi este acela că 
strategia de acțiune, indiferent 
de domeniu, se adoptă în func
ție de sarcinile ce revin pe o 
anume perioadă, corelate cu 
zestrea tehnică de care dis
pune unitatea în cauză. Firește, 
procesul de producție nu este 
deloc linear, de la o etapă la 
alta intervenind noutăți im
puse de necesitățile de moment 
și de perspectivă ale economiei 
naționale. „Nu se poate ca res
pectând întru totul prevederile 
respective să nu ajungi la re
zultatele pe care ți le-ai pro
pus0. ne preciza directorul ÎN
TREPRINDERII „METALUR
GICA44 BUZĂU, inginerul loan 
Blang. Nmai că instalațiile ce 
vor funcționa intr-un anume 
segment al anului, cele nou in
troduse, produsele ce vor fi a- 
similate, nominalizarea repe
relor pe fiecare instalație, ela
borarea planului de instalații, 
stabilirea producției fizice și în 
fine, fundamentarea tuturor In
dicatorilor- trebuie făcute por
nind de la analiza exactă a si
tuației existente în fiecare sec
ție, la fiecare loc de muncă. De
geaba se cunosc sau sînt asu
mate ca principii, ca obiective 
majore ale întreprinderii, daca 
nu sînt însușite de personalul 
direct productiv drept coman
damente al fiecărei zile. Un e- 
conomist lansa ideea că fabri
cația teste controlată de cel care 
îi imprimă ritmul. Or, lucrul a- 
cesta impune cunoașterea pro
cesului și stăpînirea lui în toate 
articulațiile sale".

După judecățile de valoare pe 
care directorul le emite, ai sen
zația că într-adevăr, aici, la 
„Metalurgica0, viața unității 
decurge între limitele maximei 
aficiențe. Dacă dialogul e toni
fiant înseamnă că oamenii se 
oazeaza pe o anume experiență 
în direcția stabilirii strategiei e- 
conomice. Personalitatea condu
cătorului, nu neapărat al între-, 
prinderii, ci a celui de la sec
ție, atelier sau formație se face 
simțită cu putere, și tot la 
aceeași temperatură se resimte

REZERVELE INTERNE PERMIT CREȘTEREA CANTITĂȚII DE LIGNIT EXTRAS
Extragerea cărbunelui în ba

zinul minier Rovinari a început 
în anul 1955. Pînă atunci, cum 
ne arată inginerul Simion Gior
gi, director general adjunct al 
Combinatului Minier Rovinari. 
nu a existat activitate minieră 
pentru lignit în Gorj. în acel 
an de început se extrăgea o 
cantitate de cărbune care acum 
este produsă în mai puțin de 
un schimb de lucru: In raport 
cu anul 1965, cantitatea de lig
nit extrasă a crescut de aproape 
60 de ori, producția-marfă in
dustrială de 62 de ori, producti
vitatea de 62 de ori, în condi
țiile în care numărul oamenilor 
muncii antrenați în această ac
tivitate a crescut si el de 13 ori. 
Iată deci prezentată în mod 
sintetic marea dezvoltare care 
a avut loc pe aceste meleaguri 
în măi puțin de 25 de ani.

în trimestrul întâi al acestui 
an s-au realizat cu 1 013 000 tone 
lignit mai mult decît în aceeași 
perioadă a anului trecut. Aceas
tă creștere este mare, mai ales 
că nu s-a lucrat decît cu un 
singur excavator în plus. Creș
terea a putut fi Obținută prin
tr-o organizare mai bună a li
niilor tehnologice și a brigăzi
lor. Ș-au realizat geometrii cit 
se poate de egale ale fronturilor 
de lucru, fapt care a dus la re
partizări raționale ale capacită
ților pe liniile tehnologice. U- 
nele linii au fost individualizate 
numai pe extracția de cărbune

Reperele actualității agricole 

MĂSURI SUSȚINUTE PENTRU 
CREȘTEREA RECOLTELOR

La C.A.P. Galații Bistriței, 
cea mai mare unitate agricolă 
din C.U.A.S*C. Teaca, județul 
Bistrița-Năsăud, în actualitate 
se af.’ă întreținerea culturilor 
pe cele aoroaoe două mii ha 
cultivate. Ne referim atît la ce
realele semănate în toamnă, cît 
și la prăsitoare, înțelegînd prin 
acestea toate culturile a căror 
tehnologie necesită sapa, res
pectiv porumbul, plantele teh
nice. legumele, viile. pomii 
fructiferi și altele.

Pe Ion Co toc, șef de echipă, 
l-am întâlnit dis-de-dimineată 
în parcela „Șes", măsurînd și 
repartizînd totodată suprafețe
le ce revin cooperatorilor în 
acord global pentru întreține
re din cultura cartofului. A- 
flăm că ceapa, ne 20 ha. a fost 
prăsită și se prezintă bine. De 
altfel, In toate zilele ce vor 
urma se vor asigura, prin lu
crările ce vor fi efectuate, con
dițiile de creștere permanentă 
a producțiilor agricole șl conco
mitent a eficienței muncii.

Spunînd că C.A.P. Galații Bis
triței este cea mai mare unita
te agricolă din C.U.A.S.C. 
Teaca, nu putem spune că sub 
aspectul producțiilor înregistra
te pînă acum este și cea mai 
bună. Se numără printre unită
țile care prin legea recent a- 
doptată beneficiază de anularea 
a importante credite din partea 
statului. „In ceea ce ne priveș
te beneficiem de un. , sprijip,, 
concret, prin reducerea datori-' 
ik>r de pește 80 milioane .lei, , ne 
«pune contabilul Simion Magoș. 

și bilanțul activității lor. "Nu 'se 
acordă credite îndelungi. Inves
tiția de încredere o merită nu
mai cei capabili să disloce ru
tina, să redimensioneze activi? 
tatea.

Pe la jumătatea anului trecut 
a fost schimbată conducerea sec
ției- mecanică-stin-gătoare, înlo
cuire impusă de neajunsurile 
acumulate aici în organizarea 
producției și a muncii. într-un 
timp relativ scurt, noua condu
cere (șef secție inginer Narcis 
Cojocaru) a reușit, dispunind de 
aceleași condiții tehnico-mate- 
riale ca, printr-o judicioasă or
ganizare și utilizare a forțelor 
proprii, a instalațiilor, materii
lor prime și materialelor să de
pășească impasul atât de mult 
acuzat. Fiindcă este vorba des

Producția fizică — realizată integral 
la toate sortimentele

pre om, tot aici la „Metalurgi
ca0 s-a acordat un serios man
dat de încredere tinerilor. Fiin
țează chiar o secție a tineretu
lui, a cărei*experiență valoroasă 
a fost extinsă și la alte locuri 
de muncă. La un moment dat 
s-a pus problema deosebit de 
acută a reducerii costului unui 
echipament pentru buldozerul 
„S-l 500“. Reanalizind cu cei 
care-1 produceau, s-au găsit so
luții originale ce au permis re
ducerea cheltuielilor chiar sub 
limita critică, respectiv cu 4 600 
lei pe unitatea de produs.

Conform programelor adopta
te, au fost luate o serie de mă
suri : unele vizează liniile teh
nologice, în special cele desti
nate echipamentului buldozer 
pentru tractorul industrial „S- 
2 6'00“, utilaj de înaltă comple
xitate ; adăugăm extinderea 
tehnologiilor de turnare în 
forme vidate, turnarea centrifu

și s-a. extins sistemul de hăl- 
dare directă.

Realizările notabile ale celor 
aproximativ 20 000 de oameni ai 
muncii din combinat ar. fi putut 
fi, fără îndoială, mai bune. Ori* 
cum, aceste realizări nu se ri
dică la nivelul planului. Prin 
faptul că s-a înregistrat crește
rea de peste un milion de t&n.e. 
numai cu un excavator în.. p|.us£ 
rezulta că S-au depistat rezer
vele interne și că a început ac
țiunea de punere a lor in va
loare. în același timp, unitățile 

Răspundere maximă in asigurarea 
bazei de materii prime

aparținătoare Ministerului Con
strucțiilor de Mașini trebuie să 
respecte termenele de punere 
în funcțiune a excavatoarelor si 
a mașinilor de haldat. Restan
țele înregistrate în această di
recție sînt considerate a fi 
foarte mari, cu efecte negative 
dintre cele mai puternice asupra 
realizării sarcinilor de plan.

In evoluția extragerii lignitu
lui din cele 6 unități de exploa
tare subordonate combinatului 
se înregistrează o creștere per
manentă a nivelului derocări- 
lor. La prima carieră (Balta 
Unchiașului), se derocau 0,8 mc

Dar. C.A.P. Galații Bistriței 
dispune la ora actuală de o pu
ternică bază materială care în
cepe să rodească : o livadă in
tensivă de 138 ha, un sector 
zootehnic cu 1 300 bovine și 
pește 3 mii de ovine, dotat cu 
instalații tehnologice moderne, 
lucrări agropedoameliorative pe 
importante suprafețe. Acestea 
ne permit într-un viitor apro
piat redresarea economică a uni
tății noastre, înțelegînd prin 
aceasta înscrierea ei în rîndul 
celor cu un aport sporit Ia fon
dul centralizat al statului0.

Desigur, marea răspundere 
revine acum cooperatorilor pen
tru gospodărirea judicioasă, efi-. 
cîentă â bazei materiale de care 
dispun, continuarea eforturilor 
de ridicare a potențialului pro
ductiv al pămîntului, al ferme
lor zootehnice. Ia nivelul exi
gențelor noii revoluții agrare. 
Că oamenii de aici știu să mun
cească o dovedesc faptele: „în 
anul trecut, ne spune Nicolae 
Herlnean, economist la ferma 
pomicolă, am obținut în livada 
pe rod. pțima parte în sistem 
intensiv,’* 33 tone mere Ia hec
tar0.

Așadar, ce se întreprinde în' 
direcția întăririi economlco-or- 
ganizatorice a cooperativei? Ne 
răspunde Gl'igor Gabor, ingine
rul șef șl totodată președintele 
unității; „Important ește să în
făptuim ceea ce știm;, să res
pectăm, tehnologiile și să ne mo
bilizam’pentru ca măsurile din 
pr ogramul -de r edreșarerȘă prin
dă viață cît mai grabnic, înțe- 

gală a cămășilor de cilindri, ex
tinderea tehnologiei de reali
zare a vidurilor in cutii calde 
pentru piesele turnate, modifi
cări structurale suportând și 
tehnologiile de fabricație ale 
stingătoarelor, ’precum și cele 
destinate noilor tipuri de hi- 
dranți. Se desfășoară, conform 
programelor, realizarea unor re
pere complexe pentru „Aversa0 
București, corpurile de pompă 
injecție, pentru întreprinderea 
Mecanică Fină Sinaia, fabrica
rea în serie a corpului de refu
lare pentru pompa tip MVA-200. 
Dar suportul producției îl re
prezintă în continuare piesele 
turnate de la echipamentele 
tractor, subansam biele pentru 
mașini agricole. Datoria noas
tră este, după cum sublinia 

secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a stabili strategia de acțiune 
în așa fel încit să atingem ca
pacitățile proiectate, examen pe 
care noi am reușit să-l trecem 
cu bine încă de anul trecut. E 
drept, printr-un efort intens și 
constant, prin mobilizarea fie
cărui om, dar mai ales datorită 
organizării științifice a produc
ției și a muncii. Cuvintele apar
țin inginerului Nicolae Bolînu, 
secretarul comitetului de partid 
pe întreprindere.

Succinta prezentare de pînâ 
acum pare la o , primă vedere 
comună tuturor unităților in
dustriale. Iată motivul pentru 
care am intrat în detalii, releva
te de data aceasta de cifre, fur
nizate de Irinel Safta, șeful bi
roului plan și secretar al Consi
liului Oamenilor Muncii. „După 
cum bine se știe, planul nu se 
reduce numai la cîtă producție 

steril pentru o tonă de cărbune. 
Azi, pentru o t^nă de lignit se 
derocă 5,2 me de steril. în 
viitorul foarte apropiat, canti
tatea de steril necesar a fi de- 
rocat pentru obținerea unei tone 
de cărbune va crește la 11—12 
m c. Aceste cifre arată că ligni
tul se obține și se va obține cu 
eforturi din ce în ce mai mari 
din partea unității. Amenajarea 
albiei Jiului de-a lungul anilor, 
prin eliminarea meandrelor si 
îndiguirea sa, a creat spații atî:t 
pentru agricultură cît si pentru 

exploatarea lignitului. Au fost 
locuri în care albia acestui riu 
era așezată direct pe lignit. 
Acum, pentru a se ajunge la 
cărbune se desconertează dea
luri întregi. Unele întreprinderi 
miniere se află în plină extin
dere, cum este cea de la Pinoa- 
sa. Ea va avea în final 21 de 
excavatoare (acum are trei și 
în acest an va mal fi dotată cu 
încă unul). întreprinderea Mi
nieră Roșia, care este mal ve
che, va ajunge la o producție 
de 8 milioane de tone de lignit 
(acum produce cinci milioane). 
Există diferențe între aceste în

legind astfel să ne manifestăm 
mulțumirea și recunoștința rață 
de măsurile luate din inițiativa 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu. 
secretarul generai al partidului, 
în privința stimulării activită
ții din unitățile agricole coope
ratiste0.

Măsurile de care ne vorbeș
te interlocutorul se referă la 
sporirea suprafeței agricole prin 
redarea în circuitul productiv a 
noi terenuri, prelucrarea solti'.ui 
în adinclme pe 400 ha in acest 
an. executarea de lucrări de de
secare și combatere a eroziunii 
solului pe 500 ha. administrarea 
a 600 tone amendamente pe te
renurile acide din fermele Al
bești. Tonciu și Dipșa, adminis
trarea a peste 5 mii tone îngră
șăminte organice. îngrijirea la 
timp și în condițiile prevăzute 
de normele științifice a tuturor 
culturilor, echilibrarea bazei fu
rajere sub aspect structural, a- 
doptarea tehnologiei de crește
re a vițeilor în cușete, fertili
zarea Întregit suprafețe de pă
șuni și finețe, irigarea a 8 ha 
lucernă, asigurarea maicii din 
producție proprie, printr-o a- 
tentă îngrijire a tineretului, des
tinat. reproducției, extinderea 
colaborării în sectorul de indus
trie mică cu unitatea patrona- 
toare,‘ înființarea unei răchită- 
rii, a unei brutării, urmărirea 
responsabilă a cheltuielilor și 
veniturilor . pe culturi, elimina
rea . risipei. întărirea ordinii și 
disciplinei în muncă.

MIRCEA BORDA 

trebuie să obținem. Partea lui 
nevăzută este extrem de im
portantă în balanța unității, mo
tiv pentru care am căutat și 
căutăm în’continuare să-i fami
liarizăm pe oameni cu ele, să 
le poată desluși efectele.; De 
pildă, indicatorii sînt .la înde- 
mina tuturor^ lesne de priceput, 
în schimb, nu așa stau lucru
rile cu deciziile (asimilări, ma
terii prime, livrări în avans, 
produse lansate etc), cu situa
ția costurilor și a beneficiilor, 
cu bugetul de venituri și chel
tuieli, cu portofoliul de produ
se noi. Aș dori să fiu bine în
țeles. Nu nutrim ambiția utopi
că de a face din fiecare munci
tor un economist. Dar cunoaș
terea .tuturor pirghiilor a deve
nit o condiție absolut vitală pen

tru îndeplinirea planului eco- 
nomico-social ai unității0.

Să ne reîntoarcem insă la ci
fre. Pe primele patru luni din 
1989, unitatea înregistrează o 
producție-marfă suplimentară 
de 5,8 milioane lei. Un indica
tor care la simpla citire ar tre
bui șă-i determine pe oameni 
să fie liniștiți. Numai că stadiul 
producției fizice indică la rin- 
dul lui o serie de semnale de 
alarmă. La capitolul piese for
jate,- reținem că planul a fost 
depășit cu 280 tone ; la piese 
turnate se înregistrează un plus 
de 11 tone, în timp ce la oțel 
carbon există un minus de 24 
de tone ; la piese turnate din 
oțel, restanța se ridică la 15 
tone. Iar la total piese turnate 
fontă o rămînere în urmă de 
29 tone. Ținînd cont că secțiile 
au atins capacitatea proiectată, 
imaginea pe care ne-o dau ci
frele este oarecum contradicto

treprinderi și din punct de ve
dere ai pregătirii personalului 
muncitor.' Astfel. întreprinderea 
Minieră Ro.vinari, care asigură 
cam jumătate din producția de 
lignit a centralei, beneficiază de 
un aport mai bun al oamenilor 
muncii din punct de vedere al 
pregătirii lor profesionale. Este 
de dorit (ș£ se. acționează în 
acest seijs) ca la toate unitățile 
de exploatare nivelul de califi
care și de pregătire' profesională 
al oamenilor muncii șă se ridice 
la cotele necesare bunei condu

ceri a utilajelor deosebit de 
complexe aflate în dotare. U- 
neori, se înregistrează defec
țiuni la excavatoare. Aceste 
stagnări se datorează în bună 
măsură calității acestor excava
toare. calitate asigurată uneori 
de către producători, la niveluri 
discutabile. Dar unele stagnări 
sînt, fără îndoială, datorate in
suficientei pregătiri profesiona
le a personalului care conduce 
și deservește aceste utilaje.

Din discuția avută cu ingine
rul Constantin Protesoiu, direc
tor- cu producția în cadrul com
binatului, reiese că eforturile 

DE EA EAJA LOCULUI
Siguranță, pasiune, promptitudine

Ne aflăm in trecere prin comuna Bănești, județul Prahova. 
Ne-am opnt in dreptul unei sole (Mărăcini) a C.A.P. Bănești, pe a 
cărei suprafață se recolta masă verde pentru animale. Coordona 
lucrările o tinăra. Elena Cojocaru, tehnician la ferma zootehnică. 
De la ea aveam să si primim informațiile referitoare la prezenta, 
în cimp. a peste douăzeci de cooperatori. Ei începuseră, in urmă cu 
clouă zile, să recolteze masa verde, avind la dispoziție, pentru 
transport, cinci căruțe și două camioane.

Pe măsură ce se elibera terenul, o formație de tractoare făcea 
pregătiri pentru plantări : cartofi $i soia. Cinci tractoare arau, de 
două zile, fără întrerupere, de dimineața pînă seara, pentru a is
prăvi cele 25 de hectare. Ne-a făcut plăcere să descoperim, in ca
binele tractoarelor, chipuri de tineri, originari din comună, care ne-au 
mărturisit. într-un scurt răgaz, că sînt absolvenți ai scolii profesio
nale din cadrul Liceului agroindustrial Bărcănești. Doi dintre ti
nerii mecanizatori. Petre Dinu si Aurel Diaconu, surprinși de foto
reporterul nostru, unul din Urleta și celălalt din Bertea (sate apar
ținătoare comunei), aveau să ne surprindă prin siguranța inter-,, 
vențiilor, îndată ce s-a întâmplat ca unul din tractoare să aibă o 
defecțiune. N-aveau mai mult de 19 ani, fiecare, dar păreau să fi' 
beneficiat de pregătiri exemplare, ani la rînd. Să nu mai spuneai 
cit de-preocupați erau să recupereze întârzierea^. (Drăgdmir- 
Magdin).

rie. Așa după cum aminteam la 
început, suportul producției îl 
constituie piesele jurnale, echi
pamentele pentru tractor, sub- 
ansamblele pentru: mașini agri
cole. Pornind de l-a bilanțul 
primelor patru luni ale anului, 
să vedem ce strategie și-a sta
bilit colectivul in continuare.

Reține atenția în primul rînd 
nivelul producției-marfă, care 
se cifrează la 138 milioane lei, 
toată fiind acoperită cu con
tracte. De asemenea, crește .pon
derea reperelor din oțel' carbon, 
piese turnate oțel, piese'turna
te fontă, asigurindu-se echili
brul necesar între această cate
gorie și cea a -pieselor forjate și 
turnate neferoase. în-egală ma-. 
sură, sporesc indicii' de Utilizare 
a mașinilor-unelte și instalații
lor din dotare, timpul efectiv 
lucrat. Se poate, spune deci că 
a fost declanșat resortul care 
trebuia. Acest lucru a fost po
sibil și datorită studierii pieței, 
perspectivei ofertei unor ramuri 
industriale, o strategie suplă și 
dinamică neputînd ignora acest 
lucru.

Că aceste chestiuni sînt cu
noscute de oameni, m-a convins 
Dan Cuza, secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere. El 
este în posesia nu numai a ope
rativei zilei, ci și a situației 
problemelor cu care se con
fruntă secțiile. ,,Și în 1989 ne 
vom bate pentru rezultate de 
excepție. Suportul afirmației 
mele îl constituie nu atît faptul 
că planul e acoperit cu co
menzi, ci măsurile pe care le-am 
luat acum în trimestrul al II- 
lea, pentru echilibrarea între
gului proces. Producția consti
tuie criteriul fundamental de 
apreciere. Iar atunci cînd acti
vitatea cotidiană din uzină este 
dublată și de o viziune de an
samblu a întregii problematici, 
rezultatele nu pot fi decît cele 
scontate0. O realitate de care 
nu se mai îndoiește nimeni.

DUMITRU ION DINCA

depuse în această direcție au 
început să dea rezultate. Pro- • 
ducțiiie superioare de lîgnit s-au 
obținut în primul rînd prin ri
dicarea nivelului la indicatorul 
productivitate, ceea ce arată că 
și forța de muncă este în creș
tere din punct de vedere al pre
gătirii profesionale. Indicii de 
utilizare a utilajelor din dotare 
au cunoscut o dinamică- astea-.- 
dentă. Pe lingă măsurile orga
nizatorice de care vorbeam mai 
sus, o, .contribuție însemnată au 
avut-o și punerile în funcțiune 
ale noilor capacități de produc
ție, ca și dezvoltarea fondurilor 
fixe.

După cite am putut constata 
Ia Rovinari. există aici o stare 
de maximă responsabilitate în 
sensul asigurării cu lignit a 
cerințelor economiei naționale 
și, în primul rînd, ale centrale
lor termoelectrice. „Limpezirea" 
relațiilor de colaborare cu uni
tățile furnizoare de utilaje spe
cifice (din punct de vedere al 
calității acestora) va duce, în 
mod sigur, la rezultate bune în 
creșterea cantității de cărbune 
livrat către beneficiari. în 
același timp, se va pune un 
mare accent pe. valorificarea 
resurselor interne, resurse care 
există și despre care se poate 
6pune că au început să-și arate 
valențele productive.

V. NEAGOE

Planurile de școlarizare
pentru viitorul an de invățămint

(Urmare din pag. 1) 

ceai seral, stabilindu-se spori
rea numărului de locuri în în- 
vățămîntul seral, liceal și pro-, 
fesional. pentru o mai bună 
cuprindere a absolvenților de 10 
clase din anii precedent!. în
cadrați in producție. In același 
timp. în anul universitar 1989— 
1990 este prevăzută o creștere, 
fața de anui precedent, cu circa 
2 000. a numărului de locuri în 
învățămîntul de zi și seral, în
deosebi la învătămintul tehnic 
și economic.

Fa.pt de asemenea cu profun
de semnificații în ceea ce pri
vește grija constantă acordată 
de partidul și statul nostru asi
gurării unor minunate condiții 
de formare si afirmare multi
laterală a personalității tinere. 
Comitetul Politic Executiv a a- 
probat, în aceeași ședință, pro
punerile privind numărul de 
burse ce vor fi acordate elevi
lor și studenților în anul de in- 
vățamînt 1989—1990, apreciind 
că ele asigură condiții bune de 
viata si învățătură tinerei ge
nerații.

Și cu aceest prilej, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a cerut să 
se acorde. în continuare, o aten
ție deosebită perfecționării pro
gramelor de învătămînt de toa
te gradele în vederea le

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
centrul vital ai întregii societăți

(Urmare din pag. I) 
socială a.patriei, ele capacita
tea sa de a mobiliza și antre
na comuniștii, întregul popor 
la soluționarea tuțurpr pro
blemelor pe care-ie’ ridică rea
litatea dinamică a • fâurirli-60-- 
cietății socialiste , multilateral 
dezvoltate și înaintăm. Româ
niei spre comunism.

„Acum, in fața partidului — 
sublinia, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — se pun noi pro
bleme. Trebuie să dam noi 
răspunsuri în ce privește dez
voltarea socialistă a patriei 
noastre, perfecționarea conții 
nuă a conducerii și planifică
rii. a democrației muncito
rești, revoluționare, a activi
tății de unire a întregului po
por la realizarea marilor 
transformări revoluționare0.

Astăzi, sub conducerea 
partidului nostru comunist — 
care a devenit în această pe
rioadă. de la un partid de a- 
vangardă un partid de masă 
— poporul nostru a obținut 
cele mai minunate succese, 
cele mai minunate izbinzi din 
întreaga sa istorie. Sub con
ducerea partidului, se dezvol
tă continuu un larg și atotcu

Făurirea Partidului Comunist Român
(Urmare din pag. I) 

pentru a stăvili în România 
triumful unui curent care poar
tă in ei germenul de distrugere 
a tot ceea ce este izvor de mun
că și gîndire“, s-a materializat 
într-6 adevărată avalanșă de a- 
deziuni, precum și în crearea 
de comitete locale într-un mare 
număr de județe și orașe ale 

l'țăfii.
în cronica acelor ani eroici, 

de dîrză împotrivire față de 
ciuma brună, în primele rîn- 
duri ale mișcării antifasciste 
din țara noastră s-a aflat, încă 
de la începuturile ei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Realismul și luciditatea stra
tegiei și tacticii Partidului Co- . 
muriist Român în organizarea 
luptei împotriva pericolului 
fascismului și războiului, pen
tru apărarea independenței șl 
integrității teritoriale ale țării 
și-au găsit o strălucită expre
sie în timpul procesului mili- 
tanților comuniști și antifas
ciști. în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, desfășurat 
la Brașov în zilele de 27 mai — 
5 Iunie 1936. Demascînd cu vi
rulență pericolul fascismului și 
războiului șl pronunțîndu-se cu 
fermitate pentru apărarea inte
reselor fundamentale ale po
porului român, tînărul militant 
revoluționar Nicolae- Ceaușescu 
a. devenit din acuzat acuzator. 
Curajul, dîrzenia și eroismul 
luptătorilor comuniști și anti
fasciști, largul ecou în opinia 
publică din țară și de peste ho
tare au înscris procesul de la 
Brașov în rindul evenimentelor 
de seamă ale luptelor revoluțio
nare și antifasciste.

■■ ■'Ati' glorioasa istorie a partidu
lui o pagină înălțătoare o con
stituie nîarea demon'strație- pa-- 
triotică, antifascistă și anti

gării mai strinse a acestuia de 
îndeplinirea sarcinilor econo-
mico-sociale. de noile cerințe
care se nun m’ domenful pregă
tirii forței de muncă pentru di
feritele sectoare ale economiei 
naționale.' ale lărgirii orizontu
lui de cunoștințe ; prpțesionalș. 
tehnice, 'economice......stiintiflee -
si de cultură generală. Subli
niind că școala în societatea 
noastră socialistă reprezintă 
ofinc} bălul Tâclor’^e.jădJlcatie s£l „ 
cultură. țovarășul Nicolae 
Ceausescu a cerut ca. odată cu 
îmbunătățirea pregătirii tehnice . 
si profesionale, să fie„ oerfectio-. 
nată în continuare predarea 
știintelbr sociale, astfel incit 
toți elevii și studenții să crească 
si- să • se dezvolte în spiritul 
concepției materialistrstiintifice 
despre lume și .viată, să acțio
neze ca oameni noi. cu un pu
ternic spirit revoluționar. Pa
triotic — constructori constienți 
si devotați ai •socialismului si 
comunismului' în patrîă noastră.

înscrise .-.în ■ cadrul ‘amplului" 
program al - educației- revolutâo- 
na^er.ca proces, depsebiț,de com.-. 

.pleX de a cărui bună, desfășu-- 
rare depinde însăși înfăptuirea 
mariîor obiective"’ adoptate I'ă 
Congresul al XllI-lea si la Con-» 
ferinta Națională ale partidului. 
plapuril,e de școlarizare pentru 
viitorul an de invățămint subli
niata. astfel. în mod pregnant..

prinzător sistem ăi democra
ției muncitorești,, revoluționa
re, în cadrul căruia Uniunea . 
Tineretului ' Cdimunist. tânăra’ 
generație ■ își au un rol dis^' 
tinct și ■ au ^conferite . râspun-H 
dted’ și' îndatoriri de " maximă 
însemnătate?’’ • • -
- Viața, -realitatea confirmă 
pe deplin justețea . țe^ei de o , 
iheătiniabîlă ' valoâfe teoretica ’ 
și practică pe- care p datorăm 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
in lumina căreia creșterea con-’ 
tinuă a rolului - conducător al 
partidului, este strins, indisolu
bil legată de dezvoltarea con-- 
tmuă’ a democrației otînduirH 
noastre......Așa ■ după cum
preciza tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „dezvoltarea demo
crației muncitorești-rcvoluțio- 
nare nu presupune diminuarea 
rolului partidului, ci impune, 
cu atît mai mult, creșterea ro
lului său .ca forța, cea mai îna
intată, conștientă, ca centru 
vital al națiunii, care are me
nirea unirii forțelor întregu
lui popor într-o direcție unică0.

La gloriosul său ‘jubileu 
Partidul Comunist Român este 
omagiat cu emoție, bucurie și 
respect de toți cei care fău
resc noul chip si destin al pa- 

războinică de la 1 Mai 1939 din 
București, una dintre cele mai 
mari și mai de seamă acțiuni 
antifasciste.de masă din Eu
ropa din acea vreme, în organi
zarea căreia o contribuție de
terminantă au avut tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu. Această im
presionantă ridicare la luptă a 
relevat cu putere forța politica 
și organizatorică a Partidului 
Comunist Român, înalta sa răs
pundere pentru destinele țării. 
Marea manifestație de Ia 1 Mai 
1939 a pus, în același timp, îh 
lumină unitatea și forța clasei 
noastre muncitoare, dorința ei 
de pace, demonstrînd că numai 
urift'e forțele democratice, pro
gresiste pot bara „calea fascis
mului și războiului.

în condițiile internaționale 
grave din a doua jumătate a 
anului 1939 și prima jumătate a 
anului 1940 în România, sub 
presiunea Germaniei hitleriste, 
a fost instaurată dictatura mi- 
litaro-fascistă. Dînd glas aspi
rațiilor imensei majorități a oo- 
porului, Partidul Comunist Ro
mân s-a ridicat de la început 
cu hotărîre împotriva dicta
turii antonescine și războiului 
hitlerist, a organizat și condus 
mișcarea de rezistență a po
porului român.

Corolar al luptei de rezisten
tă organizate și conduse de 
partidul comunist împotriva 
dictaturii și fascismului, revo
luția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din august 1944 a 
constituit expresia voinței ne
strămutate a unui întreg popor 
de. a-și edifica un destin istoric 
în conformitate cu aspirațiile 
sale de libertate.- în toate mă
rile momente revoluționare din 
perioada care: a urmat ■‘buteză-- 
torului act de la 23 August 1944,

raportul determinant dintre, 
viitorul unui Dobor si nivelul, 
de dezvoltare a învătămîntului. 
â ‘ Stâirttef.' ’â ‘ euiturri * -in gene
ral. faptul ca menținerea edu
cației și instrucției la nivelul 
mereu ridi^Șț. al. compe-

„tâției ; mondiâîe r Presupune o 
"-permanei^ă: asimifârfe promo
vare a noului, realizarea unor 
personalități creatoare com
plexe. revoluționare, multilate- 

iS1.7 Z capabile să
",-cr'eeze- noî-vâibri si bunuri care.

răspunzînd eficient necesităților 
aociple, și economice ale, . pre
zentului. să șe; . constituie ca 
preniiste' ale dezvoltării viitoare.’ 

Beneficiind de condițiile 
materiale si organizatorice crea
te de bartidul .si statul nostru. 
..de,.4bdr.Umările-, Sțiln.ttfice ale-, 
tovarășului , Nicolae Ceaușescu. 
ale tovarășei ^ IȘena .Ceaușescu. 
formalaț’e în .concordantă cu

• specificul actualei etape de dez
voltare a riatâiinir noastre so- 

•Cialiste teu necesitățile dez-- 
voi tăwF ne’termen‘lung. învătă- 
mîntul românesc se afirmă în

, istoria .de azi .si jăe. mîine a Da?. 
Jxiei ,-ca un factor esențial de 
’cultură.. .ci-Vilizatje si " progres.

■ ca temeiul sigur, al istorie’, 
viitoare a. României socialista 
si comuniste.

GABRIEL NASTASE

trieiț sub’ seipnul hotărîrii de 
necliritif de a’ face totul, de a 
nu. precupeți, nici „un efort 
pentru înfăptuirea cu, succes 
a hotărî rtlor Congresului al 

.'XHI-lea. șk Conferinței Națio-• 
na:e4 al^. P.C-.B7,b ayîpd, sup.re- 

”ma' încredințare' că de aceasta 
depind’ inseși-împlinirea. noas
tră. realizarea,..celui mai. mi
nunat program de muncă și 
luptă" ce a stat vreodată în 
fața patrie; jși_. a oamenilor săi.

Aniversam, așadar, 68 de 
ani'"de la făurirea7 'Partidului 
Comunișt i R0m£n . în climatul 
de. 'înaltă efervescenta crea
toare în care vorn marca 
•actul istoric de la 23 August 
1944. și cel de-al XlV^-lea fo
rum’'al comuniștilor români, 
făcînd legămînt suprem să nu 
precupețim nici un. efort, să 
ne consacram întreaga ener
gie ■ $i pasiune' creatoare cau
zei socialismulpu progresului 
și păcii. /

Ateesta este legămîhtul nos
tru suprem- în fața partidului, 
a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
acesta este angajamentul nos
tru cel mai înalt și cel mal 
demn.

ȘERBAN UIONOF

Partidul Comunist Român • 
desfășurat o vastă activitate 
politică și organizatorică pentru, 
cucerirea și consolidarea pu
terii de către clasa muncitoare 
în alianță cu țărănimea mun
citoare și Intelectualitatea, pen
tru dezvoltarea procesului re
voluționar menit să asigure 
prefaceri adinei, de structură în 
viața social-economică a țării.

Pe magistrala progresului is
toric, opera de edificare a noîî 
orîndu-iri socialiste în România 
a cunoscut cea mai largă des
chidere în anii de după Congre-,. 
sul al IX-l’ea ăl P.C.R., de cînd 
în frutea partidului și a țării se 
află marele fiu al poporului, 
strălucitul militant revoluțio
nar și patriot. înflăcărat,, care 
și-a dedicat întreaga viață luptei 
pentru libertate și dreptate so
cială. pentru independența și 
suveranitatea patriei, ctitorul 
României socialiste moderne, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. în 
toți acești ani, partidul comu
nist s-a afirmat cu consecvență 
ca centrii vital al națiunii noas
tre socialiste, și prin politica s» 
înțeleaptă, cutezătoare, stră
bătută de militantism revolu
ționar și fundamentată pe a- 
plicarea creatoare a principiilor 
socialismului științific la condi
țiile concrete ale țării noastre, 
a călăuzit și călăuzește vasta o- 
peră de edificare a socialismu
lui și comunismului pe pămîn- 
tul României.

Aniversînd partidul, cei 68 de 
ani ăi glorioasei sale existențe, 
întregul popor își reafirmă ho- 
tărîrea fermă, nestrămutată de . 
a îhfăptui în mod exemplar cu
tezătoarele programe de ridi
care a patriei pe noi trepte de 
progres și civilizație.
Dr. AURELIAN TEODORESCU

antifasciste.de
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Operă social-politică și filosofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, strălucită contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii 

revoluționare, magistrală călăuză in acțiune pentru partid, pentru tînăra generație, pentru întregul nostru popor

AFIRMAREA DEPLINEI INDEPENDENȚE ECONOMICE Șl POLITICE, STRĂLUCITĂ VICTORIE
A POPORULUI ROMÂN, CONDIȚIE DECISIVĂ A PROGRESULUI MULTILATERAL AL PATRIEI

La sfîrțitul lunii martie, acest an, țara noastră a lichidat 
datoria sa externă. Relevind însemnătatea cu totul deosebită a 
acestei mari realizări a națiunii noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu spunea, în fața Marii Adunări Naționale : ,,Acum, din 
punct de vedere economic, deci și politic — pentru că nu se poate 
vorbi de independență politică fără independență economică — 
sintem cu adevărat independenți I". însemnătatea istorică a aces
tui fapt, și deopotrivă efortul economiei noastre socialiste, al în
tregii noastre societăți care a făcut posibil acest mare succes, jus
tifică pe deplin aprecierea că „pentru prima dată în istoria sa 
îndelungată România nu mai are nici o datorie externă, nu mai 
plătește tribut nimănui și este cu adevărat independentă și eco
nomic și politic I"

Opțiune profund realistă, 
absolut necesară

Adoptarea hotărîrii de a plăti în 
acest deceniu întreaga datorie externă 
a țării noastre își capătă deplină rele
vantă ca moment ce marchează de 
fapt întregirea, desăvîrșirea indepen
denței politice, de stat dobîndită prin 
eroismul și voința poporului nostru în 
1877. Temeiul acestei hotărîri a fost 
înțelegerea faptului că numai prin li
chidarea datoriei se va asigura depli
na independență economică și politică 
a țării noastre, vor putea fi folosite 
fără servituți și restricții toate resur
sele națiunii noastre pentru transpu
nerea în viață a Programului partidu
lui de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, vor putea fi 
asigurate condițiile necesare înaintă
rii ferme a României spre comunism. 
Și aceasta. într-un moment în care da
toria externă constituie una din pro
blemele cele mai acute ale contempo
raneității, reprezentând pentru nume
roase țări, în special în curs de dez- • 
voltare, pentru marea majoritate a 
populației giobuliti O p©Vara'extrem de 
grea, un obstacol deosebit în dezvol
tarea lor independentă. Expresia 7po
liticii imperialiste, una din formele 
cele mai agresive ale neocolonialis- 
mului, datoria externă care a ajuns în 
prezent la peste 1 300 miliarde dolari, 
echivalînd cu o treime din produsul 
brut al statelor „lumii a treia“ con
stituie de fapt forme ale politicii prac
ticate de statele capitaliste dezvolta
te și -monopolurile transnaționale pen
tru jefuirea și înrobirea țărilor în curs 
de dezvoltare și de transfer asupra 
acestora a consecințelor grave ale 
propriilor dificultăți. Sporită dras
tic prin creșterea substanțială ’ a do- 
bînzilor și prin alte modalități spo
liatoare. datoria externă a devenit o 
povară insuportabilă ce a accentuat 
dificultățile economice -și sociale și 
gradul de exploatare a acestor state de 
către capitalul financiar, de către sta
tele occidentale bogate. însoțite ‘întot
deauna de grele condiționări de ordin 
politic, aceste practici au minat însăși 
independența, au îngrădit capacitatea 
lor de acumulare și organizarea econo
miei, potrivit propriei lor opțiuni, au 
impus renunțarea la programe de dez
voltare de însemnătate vitală pentru 
aceste țări ce au diminuat producția, 
au condus adesea la creșterea infla
ției și deprecierea monedelor naționale 
și chiar la restrîngerea drastică a 
mijloacelor destinate ocrotirii sănătă
ții, educației și cercetării. *

Dar acest moment își dezvăluie în
treaga lui semnificație practică și teo
retică pentru țara noastră, poate fi pe 
deplin înțeles pornind de la faptul că 
gîndirea politică românească consideră 
respectarea neabătută a independentei 
naționale drept principiu fundamental 
al raporturilor între state, drept ce
rință esențială a noii gîndiri și abor
dări a problemelor vieții internațio
nale. a progresului societății. De ase
menea, trebuie ținut seama că și in
dependența națională, ca de altfel și 
celelalte principii de relații între sta
te, se referă la totalitatea precum și 
la interconexiunea domeniilor vieții 
sociale ce constituie conținutul rapor
tului dialectic național-internațional și 
cu deosebire dintre domeniul economic 
și politic. Relevînd amplificarea inter
dependenței dintre dezvoltarea eco
nomică și activitatea politică, ca una 
din caracteristicile lumii contempora
ne, politica externă a României se în
temeiază neabătut, după cum subli
niază tovarășul Nicolae Ceaușescu. pe 
adevărul că „sprijinirea independenței 
naționale, a dezvoltării economice de- 
sine-st&tătoare a tuturor națiunilor 
constituie în momentul de față o latură 
esențială a întregii vieți internațio
nale4*. Recunoașterea și respectarea 

neabătută a dreptului inalienabil al 
fiecărei națiuni de a-și alege de-sine- 
stătător, fără amestec din afară, calea 
dezvoltării economico-sociale, opțiunile 
activității internaționale și de a desfă
șura politica sa proprie pentru trans
punerea în viață a acestor obiective se 
afirmă tot mai puternic drept piatra 
unghiulară a progresului societății o- 
menești, a evoluțiilor mondiale în con
sens. cu interesele de prosperitate și 
cooperare ale tuturor popoarelor. Stra
tegia Partidului Comunist Român pri
vind edificarea socialismului și comu
nismului în țara noastră se articulea
ză coerent în jurul afirmării și con
solidării dreptului inalienabil al po
porului nostru la existență liberă și 
independentă ca element central, drept 
condiție fundamentală a manifestării 
nealterate a dreptului său de a-și or
ganiza viața și gospodări resursele în 
mod nestingherit, suveran, de-sine-stă- 
tător, de a-și formula opțiunile de po
litică externă și internă și a le aplica 
potrivii intereselor fundamentale ale 
poporului român ca un tot unitar, ca 
o strategie atotcuprinzătoare a dezvol
tării întregii societăți. Expresie a fi
delității tradiționale a politicii externe 
românești față de principiile de relații 
internaționale și a încrederii statornice 
în valorile eticii în relațiile dintre 
state, respectul independenței naționale 
este conceput și înfăptuit de țara noas
tră într-o unitate indestructibilă cu 
celelalte principii, ale suveranității na
ționale, egalității în drepturi, neames
tecului în treburile interne și avanta
jului reciproc, menite să favorizeze 
relații de pace, cooperare între sta
te. . înscrisă totodată în preocuparea 
constantă a perfecționării legalității in
ternaționale într-o epocă marcată de 
ample și profunde transformări revolu
ționare sociale, naționale și internațio
nale, afirmarea independenței naționale 
capătă astăzi semnificații deosebite, 
cerințe noi în legătură cu creșterea 
complexității vieții internaționale, cu 
amplificarea și aprofundarea interde
pendențelor dintre state ca fenomen 
mondial ce cuprinde tot mai mult to
talitatea domeniilor ce constituie rela
țiile dintre state. Consecință a puter
nicei revoluții științifice și tehnice 
contemporane și expresie a marilor 
transformări .revoluționare, sociale, na
ționale și internaționale ale lumii de 
azi, întruchipare obiectivă a progresu
lui societății, interdependențele recla
mă în mod firesc amplificarea schim
burilor de bunuri materiale, tehnologie 
și valori spirituale între toate națiu
nile, implică amplificarea și intensifi
carea unei colaborări largi între toate 
statele. Ca urmare, are loc globaliza- 
rea a tot mai numeroase probleme, se 
amplifică patrimoniul comun al ome
nirii, în a căror rezolvare și gospo
dărire echitabilă sînt interesate toate 
popoarele. Este tot mai evident că 
funcționarea sistemului internațional, 
ordinea sau dezordinea acestuia influ
ențează tot mai mult condițiile dezvol
tării fiecărei țări, după cum tot mai 
multe evoluții cu caracter intern din 
viața popoarelor capătă semnificații 
internaționale. Tn atari condiții nici o 
țară nu-și poate propune o dezvoltare 
care să nu țină seama de condiționă
rile internaționale ; în mod necesar 
progresul fiecărei națiuni este tot mai 
dependent și, la rîndul său. influen
țează tot mai mult echilibrul, starea 
de ansamblu a lumii. într-un fel sau 
altul, atît pe termen mai scurt cît și 
în perspectivă mai, îndepărtată dez
voltarea economico-socială a fiecărei 
țări presupune amplificarea relațiilor 
sale externe, creșterea activității sale 
internaționale dar și anumite adaptări 
la tendințele mondiale.

Drept inalienabil, 
imprescriptibil al fiecărui stat

Așa cum arată viața, creșterea in
terdependențelor între națiuni nu de
bilitează, ci, dimpotrivă, implică con
solidarea independenței și suveranității 
naționale. Interdependențele se con
stituie practic ca raporturi între na
țiuni, între economii naționale. între 
state, ca entități distincte, egale în 
drepturi, investite eu atributele fun
damentale ce derivă din independența 
și suveranitatea națiunilor. Se afirmă 
tot mai mult cerințele unei noi ordini 
internaționale avînd ca obiectiv rea
lizarea unei unități dialectice de tip 
nou între faptul național și viața in
ternațională, o interdependență calita
tiv superioară, nouă între națiuni, ca 
relație înfăptuită prin conlucrarea ega
lă, reciproc avantajoasă între state in
dependente. Concept cheie al înțele
gerii evoluției sistemului internațio
nal, dreptul fiecărei națiuni de a-șî 
alege singură, fără amestec din afară, 
calea dezvoltării social-economice și 
politice presupune respectarea riguroa
să a independenței naționale. Partici
parea tot mai activă a statelor ca en
tități independente și suverane răs
punde tocmai exigenței în creștere de 
corelare dinamică, prospectivă a inte
reselor naționale. de gestiune. în inte
resul tuturor popoarelor a probleme
lor comune, globale, fie ele economice, 
politice, ecologice etc. Armonizarea in
tereselor naționale, adîncirea și am
plificarea necontenită a cooperării mul
tilaterale între popoare, îndepărtarea 
numeroaselor obstacole militare, eco
nomice, politice din calea colaborării 
internaționale, în esență edificarea unei 
noi ordini internaționale refractare la 
violență, la dominație și exploatare, 
dar receptivă la cooperare echitabilă, 
implică tot mai hotărît afirmarea, pe 
temeiul deplinei independențe și su
veranități naționale, a statelor. Pentru 
că popoarele nu au nevoie de orice 
fel de interdependențe, ci de interac
țiuni reciproc avantajoase, favorabile 
prosperității tuturor națiunilor lumii. 
Absența sau limitarea independenței și 
suveranității statelor ca și înțelegerea 
ei restrictivă numai la domeniul po
litic ori doar la cel economic conduce, 
așa cum arată viața la transformarea 
interdependențelor în relații de depen
dență, cu implicații negative asupra 
capacității statelor de a apăra intere
sele popoarelor, fie ele economice, po
litice, culturale. Asemenea practici 
subminează stabilitatea sistemului in
ternațional, lasă cîmp liber ori chiar 
favorizează inechitatea, dominația și 
exploatarea în relațiile internaționale, 
cu consecințe dintre cele mai grave 
asupra proceselor ce au loc în cadrul 
național-statal, asupra dezvoltării su
verane și independente a popoarelor. 
Iată de ce, după cum subliniază to
varășul Nicolae Ceaușescu, „indepen
dența nu este o problemă de zile 
mari. Independența este o problemă 
de viață, de existență a fiecărei na
țiuni “. Independența națională, ca și 
celelalte principii își manifestă forța 
transformatoare prin activitatea de zi 
cu zi a statelor, pentru că probleme
le globale în general, problemele omu
lui și viitorului său, au un conținut 
viu. real, sînt în înfățișarea lor con
cretă probleme ale fiecărei țări, ale 
fiecărui popor ; ele se regăsesc în exi

Raportul național-internațional 
în lumea contemporană

Independența națională ca de altfel 
toate principiile de relații internaționa
le, se referă astfel în mod necesar la 
ansamblul relației national-internatio
nal privit ca un tot integrator al tu
turor ipostazelor raporturilor dintre 
state, cît și la fiecare din domeniile 
respective și intercondiționarea lor re
ciprocă, cu deosebire la corelația dijitre 
independența economică și indepen
dența politică.

Fără îndoială, independența econo
mică nu înseamnă ignorarea cerințelor 
decurgînd din participarea la econo
mia mondială, dimpotrivă are în ve
dere capacitatea crescîndă de a le lua 
în considerare, de a le recepționa, însă 
în cadrul strategiei proprii de dezvol
tare, elaborată și aplicată de-sine-stă- 
tător, independent; aceasta nu în
seamnă refuzul de a asuma angaja
mente în cadrul unor aranjamente bi
laterale ori multilaterale; ’înseamnă 
însă respingerea categorică a unor an

gențele interdependențelor mondiale 
nu direct, nemijlocit și nici stihinic, 
automat, ci prin intermediul acțiunii 
independente și suverane a statelor,, a 
relațiilor dintre state și totodată în 
'contextul unei interacțiuni tot mai 
strînse dintre domeniile diferite ale 
vieții internaționale, cu deosebire 
dintre factorii politici și economici ai 
evoluțiilor mondiale. Mai mult, exi
gențele și sensul interdependențelor, al 
ansamblului interacțiunilor fenomene
lor și factorilor internaționali pot fi 
cunoscute printr-un demers științific 
riguros și, prin intermediul politicilor 
interne și externe ale statelor, pot fi 
puse de acord cu interesele națiuni
lor. ale popoarelor. Interdependența 
capătă trăsăturile de unitate .dialec
tică dintre politica internă și cea ex
ternă a țării noastre ca proces de ne
contenită acomodare dinamică între 
factorii interni și cei externi ai dez
voltării societății, în totalitatea și in
teracțiunea lor, dar numai sub semnul 
acțiunii prioritare, esențiale a factoru
lui intern, a rolului determinant in
discutabil al deplinei independențe și 
suveranități naționale, al respingerii 
oricărui amestec în treburile interne, 
în formularea ori realizarea obiective
lor dezvoltării țării noastre.

Viața a confirmat unul din adevă
rurile fundamentale relevate de dez
voltarea societății și anume, că po
ziția reciprocă a diferitelor națiuni, 
capacitatea lor de a-și promova inte
resele în lume depind la urma urmei 
de gradul de dezvoltare suverană, inde
pendentă a forțelor de producție, de 
dezvoltarea întregii societăți. Dacă 
dezvoltarea fiecărei țări este tot mai 
dependentă de evoluțiile mondiale, la 
rîndul lor tot mai multe evoluții cu ca
racter intern — stadiul forțelor de pro
ducție în primul rînd, perfecționarea 
continuă a relațiilor de producție, a 
relațiilor sociale în ansamblul lor, ca
pacitatea decizională și organizatorică 
a factorilor de conducere, mobilizarea 
popoarelor în jurul programelor de 
dezvoltare — dau suportul viu și forța 
autorității independenței și suverani
tății naționale în promovarea intere
selor popoarelor și sporesc relevanța 
concretă a forței tuturor principiilor 
de relații internaționale, în totalitatea 
și interacțiunea lor unitară.

Necesitatea unei înțelegeri corelate, 
unitare a independenței ca stare de
terminantă a unității dintre politica 
internă și cea externă a tuturor do
meniilor vieții sociale, economice, po
litice, juridice, culturale etc., se înte
meiază în gîndirea românească pe în
săși unitatea lumii și a interdepen
denței problemelor safe majore. „Pri
vim problemele mondiale în deplina 
lor unitate dialectică, oonsiderînd că 
trebuie să facem totul, atît în direcția 
intensificării colaborării economice, 
tehnice, științifice, culturale, eît și a 
soluționării problemelor complexe ale 
vieții internaționale, pentru asigurarea 
unei păci trainice și respectarea de
plină a independenței fiecărei națiuni, 
care să asigure fiecărui popor dezvol
tarea economico-socială și ridicarea 
bunăstării sale din toate punctele de 
vedere “ — arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușestu.

gajamente impuse ori care contravin 
intereselor naționale, care lezează .și 
diminuează capacitatea de decizie și 
acțiune a statului nostru în proble
mele cardinale ale dezvoltării. Inde
pendența economică evidențiază toc
mai capacitatea exercitării depline a 
suveranității, a partidului și statului 
nostru în ceea ce privește controlulși 
utilizarea resurselor naturale, financia
re și umane, organizarea tuturor acti
vităților economice, de pe teritoriul 
țării, precum și a modalităților de a 
participa la economia mondială, de a 
rezista la presiunile din afară, la acte 
de agresiune economică. După cum 
subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
„Dezvoltarea independentă a fiecărei 
economii naționale nu duce Ia izolare 
ci, dimpotrivă, înflorirea fiecărei țări 
libere și suverane permite o extindere 
continuă a colaborării și cooperării 
economice dintre țări“.

Dar hotărîrea României de a lichida 

datoria externă are și o remarcabilă 
însemnătate internațională, deoarece 
apărarea și consolidarea independenței 
naționale se dovedește de o deosebită 
actualitate atît sub aspectul său atot
cuprinzător, cît și în legătură cu creș
terea interacțiunii dintre factorii po
litic șl economic ai dezvoltării societă
ții în contextul confruntării majore 
ce are loc pe plan mondial între 
cele două tendințe opuse. Nu sînt deci 
întâmplătoare atacurile la adresa : in
dependenței și suveranității naționale 
manifestate în forme foarte variate, pe 
plan politic, militar, economic, de 
cercurile conservatoare sprijinitoare ale 
vechilor așezări ale lumii bazate pe 
forță, exploatare, dictat și amestec în 
treburile interne. Fie că este vorba de 
promovarea ideilor și politicilor in- 
tegraționiste, a organismelor economi
ce, politice și militare supranaționale 
ori încercările de a agrea proiectele 
unor „autorități mondiale “ care ar 
prelua prerogativele statelor fie că este 
vorba de ideologia neocolonialism, neo- 
liberală, acestea reactualizează în. 
haine noi vechi concepții, colonialiste 
potrivit cărora țările în curs de dezr 
voltare sînt incapabile de a participa

Participare activă, dinamică 
la schimbul mondial 

de valori, la soluționarea 
complexelor probleme 

ale contemporaneității
Ghidată de o asemenea orientare, 

.participarea României la viața interna
țională, la economia mondială, la edi
ficarea păcii se sincronizează într-o 
politică independentă unitară și co
erentă ce urmărește să asigure po
porului nostru condiții externe cît 
mai prielnice efortului edificării so
cialismului și în primul rînd manifes
tarea deplină, nestingherită de nici un 
fel de condiționare din afară a atri
butelor suverane ale elaborării și trans
punerii în viață a programelor pro
prii de dezvoltare și, pe această bază, 
să poată beneficia în cît mai mare 
măsură de avantajele cooperării in
ternaționale, multilaterale, reciproc a- 
vantajoase. Pornind de la adevărul că 
tară independență politică, fără pace 
și o largă cooperare cu celelalte state 
nu poate fi înfăptuită uriașa reînnoire 
revoluționară precum cea pe care o 
înfăptuiește poporul nostru, tot așa 
cum fără o temeinică dezvoltare eco
nomico-socială nu se poate vorbi despre 
o adevărată independență politică, rea
lizarea interdependentei în deplină 
unitate a politicii noastre externe, este 
o acțiune profund revoluționară : ea 
prefigurează și transpune în viață 
strategia unei racordări si armonizări 
a dezvoltării țării noastre cu dinamica 
lumii contemporane, dar sub semnul 
prioritar, de necontestat al promovării 
intereselor poporului român, al unei 
continui preocupări pentru îndeoărta- 
rea obstacolelor internaționale din ca
lea dezvoltării pașnice, nestingherite a 
națiunii noastre și transformării con
tinue, cît mai eficiente a relațiilor 
noastre externe în factor de creștere 
economică și socială, de înfăptuire a 
operei de construcție socialistă și 
înaintare a României spre comunism. 
Temeiul creșterii capacității politice a 
țării noastre de a promova interesele 
poporului nostru în lume, de a acțio
na independent și suveran o constituie 
succesele obținute pe calea dezvoltării 
forțelor de producție, a întregii noas
tre orînduiri social politice. în lumina 
acestui adevăr, trebuie, așa cum releva 
secretarul general al partidului, „să 
avem în vedere că dezvoltarea econo
mico-socială constituie o parte inte
grantă a activității internaționale și că 
succesele in construcția socialistă, in 
dezvoltarea economico-socială, în ridi
carea nivelului de trai material șl 
spiritual al poporului. întărirea forțe
lor generale ale patriei noastre con
stituie cea mai importantă contribuție 
la lupta pentru soluționarea trainică 
a problemelor mondiale, pentru dez
voltare, pentru pace în lume*'. Tocmai 
pentru a conferi independenței na
ționale întreaga sa capacitate de ac
țiune, pentru a consolida de fapt su
veranitatea noastră națională, după 
cum se știe, țara noastră a plătit nu
mai între 1975 și martie 1989 circa 
ăl miliarde dolari, din care numai do- 
bînzile au constituit peste 7 miliarde 
dolari. Consemnarea prin acest act a 
adevăratei independențe economice și 
politice poate fi apreciată în întreaga 
sa semnificație dacă ținem seama însă 
atît de condițiile complexe, contradic

la gestionarea problemelor globale ori 
chiar de a-și organiza propria dez
voltare.

Argumentul cel mai folosit în fa
voarea teoriilor mondialiste îl constituie 
existența și nevoia gestionării proble
melor cu caracter global, în special 
energia materiile prime, mediul am
biant. dezarmarea ori chiar dezvolta
rea. Dar cum pe bună dreptate sub
liniază tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
soluționarea acestora nu se poate rea
liza prin desconsiderarea dreptului 
egal suveran al tuturor statelor de a 
participa la soluționarea lor și nici 
prin delegarea, renunțarea la prero
gativele independenței și suveranității 
statelor în favoarea marilor țări capi
taliste, ale unui număr restrîns de 
state. Dimpotrivă, ridicarea pe un plan 
superior a cooperării internaționale ca 
unică modalitate a unor relații re
ciproc avantajoase, despovărate de 
servitutile dominației, exploatării și 
inechității poate fi realizată cu succes 
doar între parteneri egali în drepturi, 
între state independente și suverane, 
în condițiile reorganizării din temelii 
a relațiilor internaționale, prin edifi
carea noii ordini economice și politice 
internaționale.

torii ale vieții economice și politice 
internaționale care nu au ocolit tara 
noastră, cit mai ales de faptul că, în 
pofida acestei situații deosebit de grele 
economia națională a țării noastre a 
continuat să se dezvolte și sa se conso
lideze, a cunoscut unul din cele mai 
înalte ritmuri de creștere din lume. 
$i-a dovedit și cu acest prilej întrea
ga viabilitate și forță mobilizatoare 
concepția secretarului general al parti
dului nostru potrivit căreia calea unică 
pentru asigurarea progresului social- 
economic și pentru deplina afirmare 
independentă și suverană este dezvol
tarea puternică multilaterală, în ritm 
înalt, _a forțelor de producție, a eco
nomiei naționale pe baza științei și 
tehnicii celei mai avansate a întregii 
noastre societăți. în capacitatea nu 
numai de a lichida datoria externă, 
dar și de a continua cu perseverență 
programele noastre de dezvoltare eco
nomică și socială și de a promova și 
apăra pe plan mondial interesele vi
tale ale poporului român se regăsește 
de fapt politica înțeleaptă de acumu
lare aplicată ‘consecvent de partidul 
nostru prin alocarea constantă a circa 
30 la sută din venitul național pentru 
dezvoltare și a 70 la sută pentru con
sum. Cu o avuție națională care în- 
sumînd astăzi 5 200 miliarde lei este 
de_ aproape 16 ori mai mare față de 
1950, cu un total de fonduri fixe ce 
au crescut în perioada de la Con
gresul al IX-lea de la 460 miliarde lei 
la peste 3 300 miliarde lei, din care 
circa 2 700 miliarde lei fonduri fixe 
productive în totalul cărora 80 la sută 
sînt mijloace noi și modernizate, cu o 
producție industrială de 135 ori mai 
mare ca în 1945 și agricolă de 10 ori, 
independența politică a țării noastre 
capătă nu numai suportul și forța 
multiplicatoare â conținutului său ma
terial economic ; capacitatea sa de a 
promova interesele poporului nostru pe 
plan mondial a fost deopotrivă și este 
necontenit ridicată pe un plan supe
rior de creșterea afirmării partidului 
nostru ca dentru vital al dezvoltării 
națiunii noastre, de perfecționarea con
tinuă a relațiilor de producție socialis
te, de mobislizârea, prin ansamblul or
ganismelor noastre larg democratice, a 
întregului nostru popor în jurul pro
gramelor partidului nostru. Consolida
rea independenței, forța de manifes
tare independentă și suverană a țării 
noastre în ansamblul problemelor ce 
frămîntă lumea de azi sînt deopotrivă 
determinate de lupta asiduă pentru, 
calitate superioară în producție, în în
treaga viață socială. Iar transformarea 
țării noastre pînă la sfîrșitul acestui 
mileniu, într-o țară puternic dezvoltată 
în toate domeniile va contribui la 
creșterea participării cît mai eficiente 
la schimbul internațional de valori 
materiale, la rezolvarea, într-o strînsă 
corelare, a problemelor păcii, dezarmă
rii, dezvoltării economico-sociale, la 
înnoirea din temelii, pe baze superioa
re, a sistemului internațional și or
dinii sale.

Prof. dr. MIRCEA NICOLAESCT
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La Deva — o mare sărbătoare 
a sportului de masă și tinereții 

Finala pe țară a Crosului tineretului

CONCURENT» HUNEBORENI - 
ÎN PRIM-PLAN!

Deva (prin telefon). Desigur, cel mai mare regret al or
ganizatorilor ediției a XXII-a a Crosului tineretului râmîne 
pentru toți participant!! starea total potrivnică a timpului. 
Ploaia rece de toamnă, ca să nu zicem de iarnă autentică, 
vintul și frigul de... februarie, au influențat, în fapt, des
fășurarea finalelor pe țară ale celei mai populare compe
tiții a tinerei generații, din cadrul „Daciadei" — Crosul ti
neretului, manifestare de mare amploare inițiată și organi
zată de U.T.C. Dar, spre meritul lor. competitorii — partici
pant! din toată țara, câștigători. ai etapelor județene — au 
înfruntat cu curaj înverșunarea vremii, opunindu-se acestor 
vicisitudini și reiiefînd, cu atît mal mult, excelenta cali
tate a pregătirii lor și, de ce n-am spune, a organizării asi
gurate de către C.C. al U.T.C. cu sprijinul organelor jude
țene și municipale din Hunedoara și Deva ale U.T.C. Acest 
concurs — competiția în sine — s-a dovedit a fi o reușită 
deplină, o izbindă a tuturor participanților. care pe ploaie, 
lapoviță, vint a desemnat următorii cîștigători : categoria 
14—16 ani (fete. 2 000 m) 1. Floarea Pal (Liceul pedagogic — 
Deva, județul Hunedoara) ; 2. Anca Urescu (Liceul indus
trial nr. 2 Craiova — Dolj) ; 3. Cecilia Coroiu (Șc. generală 
nr. 7, Deva) : băieți. 14—16 ani (2 000 m) : 1. Flavius Clej 
(Șc. generală nr. 7, Deva) ; 2. Sorin Irimia (Liceul indus
trial „Steagul Roșu", Brașov) : 3. Alin Vasiluț (Liceul in
dustrial nr. 1, Deva). Categoria 17—19 ani, fete : 1. Eliza 
Mus lățea (Șc. generală nr. 7 Deva) ; 2. Luminița Miscenco 
(Șc. generală nr. 7 Deva) ; 3. Veronica Mi rea (Liceul agro
industrial Scornicești — Olt) ; băieți : 1. Nicolae Labu (Li
ceul industrial nr. 7. Arad) ; 2. Alexandru Bonizs (Liceul 
industrial „înfrățirea". Oradea) : 3. Daniel Burlacu (Ocolul 
Silvic Lupeni, Hunedoara), Categoria peste 20 de ani, tete 1. 
Mihaela Ghiță (muncitoare. Complexul C.F.R. Craiova) ; 2. 
Cristina Pășitoniu (Spitalul Lupeni, Hunedoara) ; 3. Adriana 
Girbacea (A.S.E. „Voința", Rm. Sărat — Buzău) ; băieți : 1. 
Aurel Moldovan (I.M. Aiud, județul Alba) ; 2. Sarosi Iosif 
(Retezatul, Sînt&mfiria — Orlea. Hunedoara), 3. Florian 
Văduva (Regionala C.F. București). Pe județe clasamentul 
final se prezintă astfel î 1. Hunedoara. 2. București. 3. Dolj, 
4. Alba, 5. Bacău, 6. Prahova, 7. Sibiu, 8. Sălaj, 9. Botoșani, 
10. Brașov...

NICOLAE STANCIU

ANCHETA NOASTRA
Așa cum am promis, revenim 

cu un comentariu mai larg, cu 
unele opinii culese de la spe
cialiști și iubitori ai boxului, 
privind ediția din acest an 
(a 18-a) a prestigiosului Tur
neu internațional de box „Cen
tura de aur". Din capul locului 
să apreciem că a fost o ediție 
reușită, cu o gală finală ce a 
cuprins meciuri de înalt nivel 
tehnic și spectacular, în care 
au fost angajați 11 sportivi ro
mâni. 10 sovietici. 2 cubanezi 
și un boxer turc. Numărul ță
rilor participante n-a fost mare 
(doar 8, plus România) ca altă
dată. dar din punct de vedere 
valoric, prin palmaresul lor. 
competitorii au fost din prima 
linie, „Centura de aur" a do
vedit. din nou. că este un tur
neu valoros, meciurile finale 
depășind nivelul din anii tre- 
cuți prin forță, tehnicitate, o- 
rîentare tactică care, firește, au 
creat spectacole pugilistice elec
trizante, mult gustate de un pu
blic numeros și exigent. Dat 
fiind faptul că ne aflăm în. 
„anul boiului", peste 3 săptă- 
mîni C.E. la Atena, în septembrie 
C.M. la Moscova — observațiile 
noastre și opiniile culese au în 
obiectiv tocmai perspectiva, 
viitorul. Din acest punct de ve
dere. judecind realist lucrurile, 
prin prisma adversarilor de 
înaltă calitate pe care i-au avut 
în finale, cele cinci trofee cu
cerite de sportivii români (so
vieticii au dobîndit 6. o „cen
tură" revenind unui boxer 
cubanez) constituie un succes. 
Cei cinci — Petrică Paraschiv 
(semimuscă), Marceiică Tudo
riu (pană). Daniel Dumitrescu 
(semiușoară), Francîsc Vaștag 
(semimijlocie) și Rudei Obreja 
(mijlocie mică) — s-au eviden
țiat nu numai pentru că au 
câștigat in fața unor adversari 
foarte puternici, cu un palma
res impresionant, ci și prin, 
sau mai ales. atitudinea lor 
combativă, prin dinamismul si 
vigoarea arătate, prin virtuți 
tehnice și orientarea tactica în 
ring. De remarcat, de aseme
nea. că din atîția sportivi foar
te buni, ca și la turneul bulgar 
„StTanjata" titlul de cel mai 
tehnic boxer a revenit tot cam

pionului României. Francisc 
Vaștag. Ca o caracteristică ge
nerală se poate considera că 
toți sînt bine sau foarte bine 
pregătiți — la lot. de Relu Au- 
raș, Emil Popa și Vasile Bala, 
în cadrul clubului Dinamo. în 
cazul lui Daniel Dumitrescu și 
Rudei Obreja — de antrenorii 
Th. Niculescu și V. Vrinceanu, 
sau grupul pregătit la Brăila 
de D. Ciobotaru. I. Dumitru 
si Alee Năstac, acest lot. din 
urmă, ca urmare a unei măsuri 
chibzuite luate de Federație. 
Dar și alți sportivi (Marceiică 
Tudoriu — „elevul" brăileanu-

BOXUL ROMÂNESC, ÎNTRE
SPERANȚE Șl CERTITUDINI

lui Gh. Balta, sub îndrumarea 
și pregătirea căruia a cucerit 
titlul de campion mondial de 
tineret în ’85 — Doru Marices- 
cu, V. Damian. M. Paizs etc.) 
prezenți în competiție, cu unele 
excepții — și una din acestea 
este Daniel Măeran. fostul cam
pion mondial de tineret în ’85, 
care, din nou. ne-a furnizat o 
surpriză neplăcută, el părăsind 
întrecerea din primul tur. cum 
a fost și cazul fostului campion 
A. Amzăr. eșec din primul foc 
— au făcut dovada talentului și 
calităților care-i propun pentru 
performante de nivel superior.

Opiniile unor specialiști si iu
bitori ai boxului pe care le re
dăm mai jos sînt îh măsură Șa 
scoată și alte aspecte in evi
dență ce pot fi bune puncte de 
reper pentru programele de 
pregătire viitoare, astfel ca a- 
devăratele noastre talente pugi
listice să promoveze, cu succes, 
pe scara performanței sportive, 
inclusiv cea internațională.

ION POPESCU, membru al 
Biroului F.R.B. : „Urmărirea 
competiției mi-a dat certitudi
nea că avem, din nou, o gene
rație de talente autentice pen

Sportivi români 
în întreceri 

internaționale
• Campionatele Europene 

masculine de gimnastică s-au 
încheiat duminică la Stockholm 
odată cu disputarea concursul ii 
'special pe aparate, printre me- 
daliatii ultimei zile de întreceri 
numărindu-se sl sportivii ro
mâni Nicușor Pascu, Cristian 
Brezeanu și Marius Gherman.

Astfel. în finala la bară fixă 
Nicușor Pascu a obținut meda
lia de argint, cu o notă de 
9,850, Ia egalitate cu sovieticul 
Vitali MarinicL medalia de aur 
revenind 1 ii Andreas Wecker 
(R.D. Germană) — 9.862 puncte.

La sărituri. Marius Gherman 
s-a situat pe locul 3, cucerind 
medalia de bronz, cu 9,712 
puncte, titlul la acest aparat re
venind sovieticului Valentin 
Moghilnîi — 9,793 puncte. La 
sol Cristian Brezeanu și-a ad
judecat medalia de argint, cla- 
sîndu-se pe locul al doilea cu 
9,725 puncte.

Iată si cîstigătorii la celelalte 
aparate : paralele : Kalofer 
Hristozov (Bulgaria) — 9,837 
puncte ; sol : lgor Korobșcinski 
(U.R.S.S.) — 9,750 puncte ; cal 
cu minere : Valentin Moghilnîi
— 9.937 puncte ; inele : Holger 
Behrendi (R.D. Germană) — 
9.850 puncte.

• In orașul finlandez Oulu 
au luat sfîrșit duminică între
cerile campionatului european 
de lupt.e greco-romane. în ca
drul căruia sportivul român 
Ion Irimiciuc a reușit să se ca
lifice în finala categoriei 100 
kg. adjudecindu-si medalia de 
argint.

• Meciurile din ziua a doua 
a Campionatului European de 
fotbal pentru juniori II (jucă
tori pînă la 16 ani), ce se des
fășoară în Danemarca, s-au în
cheiat cu următoarele rezul
tate : România — Elveția 0—0; 
Portugalia — Norvegia 3—0 ; 
Franța — Austria 3—2; Iugosla
via — Danemarca 2—0; Spania
— Bulgaria 2—0; Grecia — O- 
landa 3—3; U.R.S.S. — Italia 
1—1 ; Scoția — R. D. Germa
nă 2—2.

tru box. De Ia Paraschiv, de 
numai 17 ani, și încă junior, la 
Vaștag, 21 ani, sau chiar Doru 
Marlcescu — 25 ani, se desfă
șoară o pleiadă de tinere talen
te valoroase, care și-au dat 
măsura capacităților și Cu pri
lejul aetualei ediții a „Centurii 
de aur". Este efectul muncii 
dăruitoare și disciplinate care 
s-a instaurat, în ultima vreme, 
la loturi și la secțiile cluburi
lor. Biroul federal a tras toate 
învățămintele, mai ales după, 
J.O. de la Seul, și este preo
cupat să mențină o cit mai 
bună atmosferă de lucru intens, 
de participare angajantă Ia 
procesul instructiv-educativ, de 
promovare a metodologiei mo
derne la antrenamente și. fi

rește, de a desăvîrșî ordinea, 
disciplina și răspunderea in lu
mea boxului nostru".

Cum s-ău văzut galele din 
tribună ? Am luat, deloc întâm
plător. pe un mare microbist de 
box, aș spune chiar maniac, 
dacă avem in vedere că supor
terul „nobilei arte" a participat 
la luate cele 18 ediții ale „Cen
turii". fără să piardă, nu o 
gală sau un meci, dar nici mă
car o repriză I ? Formidabil, 
nu ? Acest. înveterat al „careu
lui magic" este inginerul MIR
CEA MITREA de la Combina
tul Poligrafic „Casa Scînteli" : 
„Gala finală — una dintre cele 
mai reușite, din cite am văzut 
pînă acum. Ne bucurăm și sa
lutăm prezența. Ia ultimele edi
ții a echipei sovietice care cu
prinde boxeri de înaltă clasă. 
Mi-erâ teamă, la început, că ti
nerii noștri boxeri nu vor pu
tea face față atît de puternicei 
echipe sovietice. Dar, spre cin
stea lor. tinerii noștri m-au 
contrazis. Și toată lauda mezi
nului Paraschiv. pe care-1 re
comand cu toată căldura pen
tru „europene", care este si un 
batailleur redutabil, dar și un

In prima manșă a finalei „C.C.E." la handbal 
masculin : Steaua — S.K.A. Minsk : 30—24 

0 victorie care putea fi 
mai concludentă

FOTBAL XXVI. O etapă cu ploaie, vint și... fotbal • Bihorenii și-au 
răscumpărat un punct, la Galați • Hagi a ratat două penalty-uri 
• După eșecul de miercurea trecută. Dinamo — un joc bun și un rezultai 
pe măsură • Miercuri — etapă intermediară • Vine meciul cu Bulgaria I

Surpriza s-a produs sub Feleac!
Iată, al nouălea meci al 

echipei noastre campioane. îh 
cadrul actualei ediții a „Cupei 
Campionilor Europeni" la 
handbal masculin a însem
nat. fapt remarcabil, și a 9-a 
victorie a sportivilor steliști. 
Semnificativ în aprecierea a- 
cestui rezultat este faptul că. 
ieri. Steaua a întîlnit. în ca
drul primei manșe a finalei, 
redutabila echipă sovietică 
S.K.A. Minsk, care în cele 
șase meciuri pe care le-a sus
ținut pînă acum (în primul 
tur nu a jucat) a obținut tot 
atîtea victorii. în aceste con
diții, cu atît mai meritoriu 
este confortul extraordinar pe 
care jocul practicat de steliști 
în prima repriză l-a creat 
spectatorilor, propriilor su
porteri. Joc într-un singur 
sens, cu finalizări remarcabile 
în faza de atac (în uvertură 
Vasile .Stingă a înscris pri
mele trei goluri ale echipei 
sale), cu siguranță și fermita
te sportivă in faza de apăra
re. De subliniat faptul că 
mlngiiile expediate spre poarta 
stelistă de handbaliștii sovie
tici parcă aveau da.ru 1 să ne 
facă să observăm că în afara 
celor 6 jucători de cîmp 
Steaua are și un portar de ex
cepție în persoana lui Tudor 
Vasile (după primele 30 de 
minute de joc am fost tentati 
să dăm și un titlu provi
zoriu : „Tudor Vasile a închis 
poarta"). Repriza se încheie 
cu o diferență de scor promi
țătoare : opt goluri in favoa
rea handbaliștilor români 
(17—9). Principalii realizatori 
ai golurilor formației noastre 
fiind Vasile Stingă. Marian 
Dumitru și Adrian Ghimeș.

După pauză, primele minu
te de joc înscriu partida pe 
aceleași coordonate. Deși 
liandbaliștii sovietici practică 
o apărare tot mai avansată.

tehnician bun la vîrsta lui fra
geda. Mi-a confirmat bunele 
păreri și acest „șef de genera
ție" care este Fr. Vaștag, ce-și 
onorează strălucitul lui palma
res, campion european și mon
dial de tineret. Nu prea văd un 
adversar pe măsura lui în Eu
ropa. între...... confirmări" intră
și Rudei Obreja, care ne-a a- 
rătat că atunci cînd se pregă
tește cu seriozitate poate obți
ne rezultate excelente. La tur
neul „Stranjata" a eliminat doi 
sovietici, iar la „Centură", in 
finală, l-a învins pe campionul 
european și câștigător al „Cupei 
Mondiale" sovieticul Agapko- 
hian. Meciul lui a fost cel mai 
greu, cel mai tare al... repre
zentativei României. M-a im

presionat plăcut revenirea spec
taculoasă, in forță, a lui Mar
ceiică Tudoriu, de Ia... Farul 
Constanța. Lăudabilă inițiativa 
Federației și a antrenorilor lo
tului de a-I recîștiga după ce a 
plecat de la Steaua. Talent in
contestabil, el este un candidat 
pentru o medalie europeană. 
Evoluții bune a avut medaliatul 
nostru cu „argint" la J.O.. Da
niel Dumitrescu, și el un va
loros „european". îndrăznesc 
să propun să i se acorde o 
șansă — poate ultimă — lui 
Doru Marlcescu, la fel un mare 
talent, care poate produce o 
surpriză, la „Centură" prezen- 
tându-se nesperat de ambițios 
și bine pregătit. N-au confir
mat potrivit așteptărilor Măr- 
cuț, Aliuță, Giani Gogol... Paizs, 
la „supergrea", a avut în față 
pe cel mai puternic boxer so
vietic. Miroșnlcenko, medalia 
cu „bronz" la Seul, el s-a com
portat bine și dacă ar avea eu 
cîteva bune kg mai puțin, poa
te că agilitatea și forța în ring 
i-ar spori. Dar selecția pentru 
„europene^ e treaba antreno
rilor și Federației".

Și-acum. un specialist, care 

tot rftai agresivă, menită să 
împiedice combinațiile noas
tre la semicerc, diferență pe 
tabela de marcaj crește în- 
registrind în minutul 35 al 
partidei 11 goluri (21—10 în 
favoarea steliștilor). Această 
liniștitoare desprindere a adus, 
însă, și o „liniște" prematură 
în tabăra noastră. Jocului in 
linie. îi sînt preferate acum 
micile artificii, la care se a- 
daugă neatenția și heglijen- 
ța în construcție. Pierdem 
ușor mingea în atâc. sînt ri
sipite cu seninătate situațiile 
favorabile de a înscrie. Aceas
tă manieră de abordare a 
partidei favorizează acțiunile 
pe contraatac ale handbaliști- 
lor sqvietici. Vasile Tudor ne- 
putîndU-se opune la infinit, 
de unul singur, reducerii di
ferenței de scor. Poate. fi in
vocat aici si faptul că jucăto
rul nr. 1 al Stelei. Vasile 
Stingă, cel care a avut o evo
luție de excepție în prima re
priză. cel care a dat tonul 
partidei, nu a mai reușit, din 
motive obiective, să păstreze 
același ritm si pe toată du
rata reprizei secunde. Astfel 
se aiunge ca în minutele 19 si 
21 diferența de scor să se re
ducă la doar 4 goluri. în ulti
ma oarte a întâlnirii o ușoară 
revenire a handbaliștilor noș
tri face ca această diferență 
să crească, din nou. scorul fi
nal fiind de 30—24.

Sigur, am fi dorit o victorie 
mai concludentă, o victorie 
care să exprime mai exact 
diferența de valoare dintre 
pele două echipe, o victorie 
care să ne facă să privim mai 
liniștiți returul/ dar și în aces
te condiții sîntem convinși că 
antrenorii Radu Voina și Ste
fan Birtalan vor ști să-și con
ducă echipa spre reușita fi
nală. Le dorim mult succes.

DAN DUMITRESCU 

nu mai are nevoie de nici o re
comandare. DUMITRU CIOBO
TARU. „Reușită, din toate 
punctele de vedere, actuala edi
ție și mai ales gala finală a 
„Centurii". Cei care au cîștigăt 
au dovedit o pregătire foarte 
bună. Dar nu de laude e timpul 
acum. Anul acesta ne așteaptă 
mari „examene". De aceea aș 
observa că unii boxeri, chiar și 
cei care au cîștigăt, după unu- 
două meciuri, au marcat o u- 
șoară cădere fizică, spre final, 
ilustrată de lipsa de forță $i 
de precizie a loviturilor. O buna 
condiție fizică îți permite să 
gîndești în ring. Comisia noas
tră tehnică (a Federației) a 
constatat și carențe de ordin 
tactic. Se pune, apoi, problema 
apărării. Boxerii noștri primesc 
prea multe lovituri. Sistemul 
lor dfe apărare e deficitar. Do
rința de a cîștiga cu orice preț 
îi face să neglijeze defensiva. 
S-a boxat bine, avem cîteva e- 
iefnente foarte bune, cu șanse 
de medalii la „europene". Pa
raschiv, Tudoriu, D. Dumitres
cu, Vaștag care a boxat in nota 
lui, atent, concentrat cu lovi
turi in serie. Dacă el crede că 
upercutul e o armă ce-1 duce 
spre victorii decisive, să-și per
fecționeze lovitura, amintin- 
du-și ce s-a întîmplat la Olim
piadă. Obreja, chiar și Aliuță 
sînt sportivi de Iot, cu dispo
nibilități pentru performanțe și 
mai mari și cu șanse în ringu
rile competițiilor oficiale vii
toare".

Opinii • pertihente la care noi 
nu mai avem de adăugat decît 
să subliniem că boxul nostru 
înregistrează, intr-adevăr, un 
reviriment, că dispunem de ta
lente adevărate, care trebuie să 
crească, să se perfecționeze BUb 
grija atentă a specialiștilor, 
astfel ca să corespundă într-un 
grad tot mai înalt cerințelor 
și exigențelor pe care le impu
ne marea performantă din ring. 
De asemenea, să apreciem e- 
forturile de organizare a com
petiției demonstrate de Federa
li și Clubul Rapid, care au 
avut fericita inspirație $i va
loroasa inițiativă de a organiza 
gala finală In aer liber. în 
„potcoava" stadionului din 
Grant, care a adus un public 
numeros și entuziast.

VASILE CABCLEA

Otice consumator de fotbal adevărat — în 
accepția că suporterul acestui fascinant sport 
pătrunde și dincolo de gazonul verde, uneori 
chiar dincolo de vestiare sau culise — are pă
rerea formată că etapele campionatului se des
fășoară — cele mai multe — fără emoții, fără 
surprize, intr-un cvasi-anonimat sau sub 
nimbul indiferenței. Marea concurență este 
tedusă pînă la insignifianță. Nimeni nu se 
(poate) bate pentru titlu, concentrarea maximă 
este resimțită — din păcate la prea puține 
echipe — doar pentru o iluzorie „cupă euro
peană", majoritatea competitoarelor zbătihdu-se 
din greu pentru a evita trecerea la meciu
rile de... matineu. Spectatorii, suporterii „ba
lonului rotund" trăiesc, cu amărăciune, nostal
gia anilor cind înainte și după etapă calculau, 
estimau, comentau cu aprindere care din cele 
patru... cinci.... șase... echipe — U.T.A., Pe
trolul, Rapid, Univ. Craiova, Corvinul ,F.C. Ar
geș. ca să nu mai socotim marile „puteri" ale 
soccerului nostru, Steaua și Dinamo — au cele 
mai mari șanse la titlu ! Acum titlul s-a ju
cat. aproape sigur, încă din runda a treia a 
returului! Sigur, încordarea, atenția spectato
rului sînt vii, treze, urmărind zbaterea celor 
„slabi" care luptă să rămină pe prima scenă, 
dar parcă rostul fotbalului și al etapelor este 
dat de bătălia pentru titlu, învingătorul, lau
reatul răminind mereu imprevizibil pînă la ul
timul act al competiției. Așa se intîmplă in 
numeroase locuri și acolo întrecerea are moti
vația urmăririi ei cu inima mereu în „priza" 
emoțiilor, cuprinse între nevoia și setea de 
surprize. După cum se știe, peste numai nouă 
zile e meciul cu Bulgaria. Să ne gindim la 
acest meci, pornind de la 0—2 al adversarilor 
noștri,' înregistrat la Sofia, cu Danemarca, 
această ecuație „necunoscută" pentru noi, din 
toamnă, rezultat la care probabil că nu s-a 
gindlt nimeni din anturajul și forumul res
ponsabililor fotbalului nostru și care ne pune 
serios in gardă ! Dar asupra acestui subiect 
vom mai reveni.

Acum, etapă. O etapă desfășurată — prima 
caracteristică — într-un climat atît de diferit : 
de la ceasuri de vreme bună, însorită, de pri
măvară, la terenuri îngreunate de ploaie și 
vint, că în toamnele mohorîte. cum s-au pe
trecut lucrurile pe cele din podișul transilvan. 
Apoi-, surprizele anunțate la începutul parti
delor (la Cluj-Napoca, studenții deschid scorul 
și conduc cu 2—0 în meciul cu Steaua, la Con
stanța, primii cdre înscriu sînt oaspeții, la Di
namo. 0—0 pînă spre finalul primei, reprize...) 
nu s-au produs ! Deci, emoțiile, speranțele de 
inedit s-au spulberat în cele din urmă. Cu o 
excepție, totuși, cea din meciul de sub Feleac, 
unde „șepcile roșii" au dobîndit. pînă la final, 
un merituos si valoros egal (2—2) cu cam
pioana țării, rezultat pe care nu l-a reușit, 
în acest campionat, decit Dinamo, în toamnă ' 
Sigur, dacă Hagi n-ar fi ratat cele două lo
vituri de pedeapsă, altfel s-ar fi derulat 
deznodămîntul. Oricum, Steaua se pare că a 
fost incomodată, vizibil, de terenul greu, îmbi
bat de apă. de vintul si ploaia rece, dar și de 
jocul avîntat. de ambiția și mobilizarea exem
plară ale studenților, bine pregătiți tactic pentru 
anihilarea atu-urilor e.rperimentaților jucători 
steliști. Iată că n-a fost un simplu meci de 
trecere spre... finala de la Barcelona, cum se

DIAGRAMA ETAPEI
8.C. Bacău •— Victoria Bucu

rești 1—2 (0—2). Pentru bucu- 
resteni au marcat Damaschin 
(min, 17) și Culcear (min. 28), 
golul gazdelor fiind realizat de 
Scânteie (min. 67).

A.8.A. Tg. Mureș — Sportul 
Studențesc 1—3 (0—2). Golurile 
oaspeților au fost înscrise de 
Lucaci (min. 39). M. Popa (min. 
45) și Cristea (min. 80). iar pen
tru gazde a marcat Maier 
(min. 64).

Dinamo — Univ. Craiova 2—0 
(1—0). Au înscris Cămătaru 
(min. 30) si Vaișcovici (mitt. 70, 
din 11 m).

Flacăra — F.C. Olt 2—0 (2—0). 
Autorii golurilor : Văidean 
(mip. 3) si Lala (min. 10).

F.C.M. Brașov — Rapid Bucu
rești 1—0 (0—0). Uhicul gol a 
fost înscris de Barbu (min. 59, 
din penalty).

CLASAMENT
Steaua 25 23 2 0 90—24 48
Dinamo 26 23 1 2 101-23 47
Victoria 26 18 4 4 66-37 40
Flacâra 26 13 4 9 50-34 30
F. C. Inter 26 12 3 11 35-39 27
Sportul Studențesc 26 12 2 12 3»-42 ?
F. C. Olt 26 9 7 10 27—38 25
F.C.M. Brașov 26 10 4 12 40-44 24
„U** Cluj-Napoca 2S 8 7 10 34-42 23
Universitatea Craiova 26 9 5 12 38-48 23
F.C. Bihor 26 8 i 12 28-31 22
F.C. Argeș 25 10 2 13 32-37 22
F.C. Farul 26 10 2 14 24-37 22
S.C. Bacâu 26 9 2 15 41-47 20
Corvinul 25 9 2 14 31-50 20
Rapid 26 9 2 15 27-47 20
Oțelul 26 7 5 14 26-49 19
A.S.A. Tg. Mureș 26 2 2 22 16-76 6

credea, liderul lăsînd un punct pe Someș, pe 
care cei mai sceptici nu-l întrezăreau... Așa e 
cinci meciul își păstrează miza sportivă, cea a 
punctelor și a orgoliului. In ordinea atracției 
spectacolului urmează partida „prolog" a eta
pei, desfășurată simbătă, in care Dinamo a 
învins, clar și meritat, pe Univ. Craiova. A 
fost un meci bun, antrenant, pentru că s-n ju
cat deschis, curat, pentru fotbal și pentru 
puncte, craiovenii menținind echilibrul și sus
pansul pîhă in min. 30 cind ex-craioveanul Că
mătarii a deschis scorul printr-o dibace lovi
tură cu capuli dintr-o măiastră minge trecută 
pe la Sabău și Klein. Jucătorii din Bănie au ră
mas, tot timpul, insă, periculoși, mai ales prin 
Gică Popescu, Săndoi, Ad. Popescu și micuțul 
șl tehnicul Ciurea. Ei au avut și o mare posi
bilitate de a egala (min. 63) cînd Zamfir scapă 
singur spre poarta lui Stelea, dar a întârziat 
șutul, portarul reușind să-l încurce atîta cit să 
sosească din urmă Mateuț și să-i „sufle" ba
lonul. Candidatul la „gheata de aur" a Euro
pei n-a marcat, dar și-a salvat echipa de un 
gol sigur ! Alte ocazii oaspeții n-au avut, pen
tru că dinamoviștii du exercitat un marcaj și 
un presing permanent, drămuindu-și cu inte
ligență forțele și pentru construcție și atacuri, 
in valuri, la poarta lui Boldici, dar neșansa 
i-a pîndit, din nou, pentru că în două rânduri 
balonul expediat de Vaișcovici — superbă 
foarfecă — (min. 45) și Rednic (min. 65) lo
vește bara. Foarte aproape de gol s-a mai afldt 
Cămătaru (min. 40) cind puternicul volă nime
rește în... brațele lui Boldici. în celelalte me
ciuri — risipă de energie a „candidatelor" la 
retrogradare ca să prindă un colac de salvare. 
Rapidul a rezistat la Brașov, in perspectiva 
unui punct, două treimi din meci, cînd penal- 
tyul transformat (min. 59) de Barbu le-a 
spulberat orice speranță feroviarilor. Multe 
ocazii de gol au irosit oțelarii Galațiului, care 
mai pierd un punct, pe terenul propriu, pu- 
nînd un picior pe treapta diviziei B. iar biho
renii sînt mulțumiți și de un punct (in toamnă 
le cedaseră^ ambele; acelorași adveșari) cu 
care mai tes la llniân. Foarte greu meci a 
avut Farul cu Inter Sibiu, reușind epatarea si 
desprinderea în doar două minute, (71 și 72) 
fatale pentru oaspeți, cînd Tufan și Manea au 
adus o mult râvnită' și dorită victorie echipei 
și suporterilor de pe litoral. La Moreni, F.C. 
Olt, n-a mai repetat nici jocul (bun) nici re
zultatul (și mai bun) de miercuri (1—0 cu Di
no mo) cedind Flăcării, la o diferență confor
tabilă. pentru că Văideanf Lala și Sava au 
fost în vervă mare de. joc. Nici de data aceas
ta mureșenii n-au putut trece „obstacolul" 
care s-a numit Sportul Studențesc, ce mar
chează o tot mai evidentă creștere de formă. 
Cum se vede, nu ș-gu desfășurat partidele 
Steaua — F.C. Argeș și Corvinul — „U" Cluj- 
Napoca, ele fiind' aminate, avind loc, în 
schimb, restanța din etapa 23, „U" Cluj-Napo
ca — Steaua. Miercuri —■ o nouă etapă inter
mediară, după care se întrerupe campionatul 
pentru ultima oară, țn vederea pregătirii me
ciului cu Bulgaria din preliminariile C.M., 
care ne va arăta cit de aproape sau de de
parte este Roma de aspirațiile noastre.

V. cabulea

F.C, Farul — F.C. inter Sibiu 
2—1 (0—1). Au .piarcat Tufap 
(min. 70) sl Manea (min. 71), 
respectiv Cașuba (min. 12).

Oțelul — F.C. Bihor Oradea ~ 
0—0.

Universitatea Cluj-Napoca — 
Steaua București 2—2 (2—1). 
Pentru gazde au înscris M. Stoi
ca (min. 27) ai Cadar (min. 37), 
în timp ce golurile oaspeților au 
fost realizate de Lăcătuș (min. 
43) si Dumitrescu (min. 71). Hagi 
a ratat două lovituri de la 11 m, 
în minutele 36 si 60.

ETAPA VIITOARE
F.C. Inter — Steaua : Victoria 

— Oțelul ; F.C. Bihor — Farul ; 
S.C. Bacău — Flacăra ; F.C. Ar
geș — F.C.M. Brașov ; Sportul 
Studențesc — Corvinul; Rapid — 
A.S.A. Tg. Mureș ; „U" Cluj- 
Napoca — Dinamo ; Univ. Cra
iova — F.C. Olt.

DIVIZIA B 
'' LA FOTBAL

Rezultate înregistrate dumini
că în campionatul Diviziei B 
la fotbal : Seria I : Aripile Vic
toria Bacău — Poiana Cîmpina 
0—1 ; Șiretul Pașcani — C.F.R. 
Pașcani 1—2 ; Unirea Focșani — 
Metalul Plopeni 2—0 ; F.C.M. 
Progresul Brăila — FEPA ’74 
Birlad 4—0 ; Gloria Buzău — 
F.C.M. Dinamo Delta Tulcea 
4—0 ; Prahova C.S.U. Ploiești — 
Steaua Mizil 4—1 ; Ceahlăul 
Piatra Neamț — C.S.M. Suceava 
1—0 ; C.S. Botoșani — Politeh
nica Iași 3—1 ; , Seria a II-a J 
Minerul Motru — Metalul Man
galia 1—0 ; Metalul Mija — 
Electroputere Craiova 2—1 ; 
Gaz Metan Me.diaș — Dacia 
Pitești 1—0 ; Dunărea Călărași
— F.C.M. Caracal 1—0 ; I.C.I.M. 
Brașov — Chimia Rm. Vîlcea 

.2—1 : C.S. Tîrgoviște — Meta
lurgistul Slatina 5—1 ; Jiul Pe
troșani — Gloria Pandurii Tg. 
Jiu 2—1 ; A.S. Drobeta TUrnu- 
Severin — Electromures Tg. 
Mureș 1—2 ; Sportul 30 Decem
brie' — Tractorul Brașov 1—0. 
Seria a IlI-a : Minerul Cavnic
— U.T. Arad 1—2 ; A.S.A. Pro
gresul Timișoara — Metalul 
Bocșa 5—1 ; Gloria Reșița — 
C.S.M. Reșița 2—1 : Chimica 
Tîmăveni — Avîntul Reghin 
8—0 ; Unirea Alba luiia — 
C.F.R. Timișoara 3—0 : A.S. Pa- 
roșenl Vulcan — Gloria Bis
trița 1—1 ; Olimpia Satu Mare
— Politehnica Timișoara 0—0 ; 
Strungul Arad — F.C. Mara
mureș Baia Mare 5—1 : Armă
tura Zalău — Dacia Mecanica 
Orăștie 3—0.

Campionatul Mondial de Formula 1

BERGER IN FLĂCĂRI, SENNA IN FRUNTE, ,,HONDA“ IN TOP!
Campionatul Mondial de 

Formula 1. Irnola, episodul 2. 
Marele Premiu din San Ma
rino. în frunte austriacul Ger
hard Berger, urmașul lui Nikl 
Lauda. Rulează nebunește. La 
limită. Duelul’ „Ferrari" — 
„Hondâ" nici nu poate fi alt
fel. Și Berger știe. Așa că 
accelerează. La risc ! Un tur. 
două, trei, 250, 270, 290 km/h! 
în turul al patrulea pare ire
zistibil și intră lansat într-o 
curbă. Ironia soartei — virajul 
se numește chiar......Villeneu
ve", în memoria pilotului ca
nadian, dispărut pe circuite ! 
„Ferrari“-ul trepidează, elero- 
nul din dreapta-față se des
prinde, monoplasul dansează 
din frînele neputincioase și se 
oprește violent în parapetul 
de protecție 1 Ce protecție 1 
Bucăți de fier și roți carbo
nizate, flăcări și fum, iar în 
mijlocul lor pilotul! Așa a ars 
șiNiki Lauda, la NurbUrgring, 
In ’76 ! Tot într-un „Ferra
ri" ! Dar, nu, de astă dată 
echipele de intervenție fac ve
ritabile minuni. în numai 14 
secunde, Berger este extras 
din postul său de pilotaj, iar 
în uimătoarele 7 incendiul

este stins ! Și ce incendiu, cu 
224 de litri de benzină ! Ber
ger se trezește din leșin și 
ridică ușor câpul, în mod mi
raculos. 15 la sută din supra
fața sa corporală a fost linsă 
de flăcări, provocîndu-i arsuri 
de 2—3 grade. O ușoară como- 
ție cerebrală, mai multe le
ziuni. Apoi, în cîteva minute, 
austriacul va fi transportat la 
Spitalul Maggiore, din Bolog
na. unde Se va constata ca. 
pînă la urmă, singurul lucru 
grav e o fractură lă cot. Deci, 
Berger e în afară de orice pe
ricol și va reveni curînd pe 
circuite. Dar, între timp, cursa 
de la Imola continuă, ca și 
cum nimic nu s-a întîmplat 
Deși pîloții, chirciți în mono- 
plasurile lor, vor fi dorind, cu 
siguranță, să reducă viteza. 
Dar n-o reduce nimeni și toa
tă lumea își amintește că. mai 
nou, mașinile sînt echipate, în 
mod obligatoriu, cu cite dduă 
extinctoare ! Și-âpol, mai e și 
regdla aceea, dih. 1987, pe baza 
căreia pedalele sînt plasate în 
afara axei roților, pentru a 
proteja picioarele piloților, în 
caz de accident. Șansa lui 
Berger, de a nu păți ce-au

pățit Jabouille și Laffite 1 
Deci, cursa a continuat. Dură 
și plată, cu Senila repezin- 
du-se in frunte, lacom de victo
rie și cu Alain Prost păzindu-1 
precaut, de la distanță. Doar ei 
doi. din nou, solitari, în față, 

deciși să infirme scepticismul cU 
care noua mașină „McLaren- 
Honda" este privită încă pe 
circuite. Senna a cîștigăt, Alain 
a sosit al doilea, trec’nd, în 
schimb. în fruntea clasamen
tului C.M., iar motorul V 10 
Honda „atmosferic" pare făcut 
pentru o nouă demonstrație de 
forță, extrem de asemănătoa
re cu cea din anul precedent... 
îeri după-amiază a avut loc 
„Grand jPrix"-^! din Monaco 
și pînă la Sosirea rezultatelor 
să consemnăm situația din 
clasamente : Piloțî : 1. Alaln
Prost — 21 p, 2. Nigel Manself 
și Ayrton Senna — 9 p ; 4.
Alessandro Nannini și Derek 
Warwick — 5 p ; 6. Mauricio 
Gugelmin — 4 p ; Construc
tori : 1. McLaren-Honda — 
21 p ; 2. Ferrari - 9 p ; 3.
Benetton — 8 p; 4. March și 
Arrows — 4 p.

H. ALEXANDRESCU

„CURSA
PĂCII"

tn Gdpitala Poloniei începe 
astăzi cea de-a 42-a ediție a 
tradiționalei comoetitii cicliste 
internaționale ..Cursa păcii", ce 
reunește lâ start 114 alergători 
din 19 țări. ,între care si Româ
nia, in formație cu Valentin 
Constahtinescu. Vasile Mitra- 
che. Cristian Neagoe. Ludovic 
Covaci. Dănuț Catană si Atila 
Balaș (antrenor Ion Ardeleanul.

Pîriă la 20 mai. pe traseul 
Varșovia — Berlin — Fraga, ca
ravana. cicliStă va străbate circa 
1 900 km. impărtiți în 12 etape 
dună cum urmează : etapa I : 
circuitul Varșoviei (78 km) ; 
etapa a II-a : Varșovia — Lodz 
(140 km) ; etapa a IÎI-a : Lodz 
—- Wroclaw (198 km) ; etapa a 
IV-a : Wroclaw — Poznan (187 
km) ; etana â V-a : POznah — 
Cottbus (197 km); etapa a VÎ-aî 
Cottbus — Halle (203 km) ; eta
pa a VlI-a : Halle — Berlin 
(213 km) ; etapa a VÎÎI-a : Ber
lin — Dresda (197 km) : etapa 
a iX-a : Dresda — Mlada Bo
leslav (167 km) ; etaba a X-a : 
Mlada Boleslav — Trutnov (150 
km) ; etapa a Xl-a : contracro- 
nometru individual (35 km) la 
Trutnov : etapa a Xll-a : Trut
nov Fraga (144 am). La 14 
mal vă fi zi de repaus la Halle.

Cu etape foarte lungi și pe 
teren plat în prima sa jumătate, 
bursa vâ deveni foarte selecti
vă spre final, pe teritoriul Ce
hoslovaciei. unde traseul va fi 
predominant muntos, la aceasta 
adăugîridu-se si dificila probă 
contracronometru din penulti
ma etapă, apreciază specialiștii.

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Din primele rînduri ale rubricii, să felicităm și noi echipele 

de handbal feminin Știința Bacău și Chimistul Rm. Vîlcea pen
tru ciștigarea „Cupei Cupelor" și, respectiv, a „Cupei I.H.F.", 
performanțe care reflectă o dată în plus revirimentul handba
lului românesc SI Autoritățile elvețiene au făcut cunoscut că, 
in vederea finalei „Cupei Cupelor" ia fotbal, dintre C.F. Barce
lona și Sampdoria, pe stadionul din Berna nu vor intra decît 
45 000 de spectatori, cu 10 000 mai puțin decît capacitatea maxi
mă a tribunelor, pentru evitarea unor situații-limita de genul 
celei de la Sheffield. In același timp, au fost mobilizați 1 000 de 
polițiști, cifră record pentru stadioanele elvețiene ! ■ La Com
plexul cultural-sportiv studențesc „Tei" — într-o organizare 
excelentă, de-acum tradițională, ca și ospitalitatea gazdelor — 
s-a desfășurat ieri o amplă manifestare cultural-artistiCă și 
sportivă, înscrisă sub genericul „Daciadei", „semnată" de Con
siliul A.S.C. din Centrul Universitar București. O reușită depli
nă ! ■ Revista americană „Track and Field News" anunță 
apariția unui nou star la săritura în lungime. Se numește Dlon 
Bentley, are 16 ani. eșle licean în Pittsburgh, și — cu 8,06 m — 
a depășit cel mai vefchl record atletic american la categoria sa 
de vîrstă (7,98 m, deținut din... 1967 de Jerry Proctor) ! ■ Pre
mieră absolută i la meciul de handbal desfășurat ieri, Ia „Poli
valentă", in locul ticheteior care însoțesc constant legitimațiile 
âe presă eliberate de C.N.E.F.S. s-au distribuit... bilete de in
trare ! A mai rămas anularea legitimațiilor ioșiî, după care 
serviciul de specialitate al C.N.E.F.S. poate return* toți bănii 
încasați pentru aceste „abonamente" pe care nu le mai recu
noaște nimeni ! ! ! M Tot din atletism, vestea că Grace Jackson, 
longilina sprinteră jamaicană. Intenționează să atace în vară 
recordul mondial al Măritei Koch, la 400 m (47,60s). Deocam
dată, Grace nu deține pe această distanță „decit" performanța 
de 49,57 ■ Joi dimineață, Steaua ne-a invitat — în scris ! — la 
o conferință a clubului, programată vineri la prinz, uitînd, însă, 
să ne anunțe vineri dimineață că respectiva conferință s-a... 
contramandat. Acum, așteptăm următoarea invitație 1 ■ în ca
dru! unei emisiuni a postului de televiziune N.B.C.. sub titlul 
„Sportivii negri — realitate șl ficțiune", Cârl Lewis a declarat 
că, din punct de vedere al calităților fizice, performerii de cu
loare sînt mat dotați la capitolele viteză și îndemînare, în timn 
ce un studiu prezentat în aceeași emisiune a relevat că albii 
sini superior! la forță și rezistență... ■ La finele săptăminii, 
Bucureștiul va găzdui un interesant simpozion aniversar al me
dicine! noastre sportive unde, pe lingă abordarea problematicii

ridicate de asistența de specialitate la loturi, va fi dezbătută șl 
campania Internațională anti-doping H Printre cei care l-au 
însoțit pe ultimul drum pe marele campion de box care a fost 
Bay Sugar Robinson s-au numărat Muhammad Aii. Mike Tyson, 
Ray Sugar Leonard, Archie Moore și... Elizabeth Taylor ! ■ 
Chimistul Rm. Vîlcea a cucerit și titlul de campioană a țării la 
handbal feminin, sub bagheta antrenorului Gheorghe Ionescu, 
plecat de la Mureșul Tg. Mureș, adică de la echipa care a... 
pierdut titlul cucerit anul trecut. Nu e nici o... întimplare ! ■ 
Potrivit Agenției EFE, clubul Sporting Lisabona traversează 
cea mai gravă criză financiară din întreaga sa istorie, avind de 
acoperit datorii evaluate ia peste 15 milioane de dolari. Din 
această cauză, clubul nu mai este în măsură să plătească sala
riile jucătorilor de fotbal, atletilor, handbaliștilor și baschetba- 
lîșlilor săi ! ■ Dinamo București a cîștigăt un nou titlu de 
campioană la polo, titlu care sperăm să 1 ie un semnal și pen
tru relansarea echipei reprezentative spre performanțele de 
odinioară ! ■ La 25 de ani de la lansarea mașinilor „Matra", 
firma franceză e pregătită să lanseze pe piață un model revo
luționar : „Matra Sport M 25". o supermașină dezvoltînd 200 de 
cai putere și cintărind doar 675 kg. Informativ, însă, prețul ei 
va fi de două ori mai mare decît al unui „Mercedes 190" ! ■ 
Foarte atrăgător, numărul 4 al „Revistei Sport", la care pre
zentarea artistică este semnată in premieră de Mihai Vasilief. 
O premieră de bun augur ! ■ Deși cu oarecare întârziere, nu 
strică să consemnăm că, în cronica partidei Galatasaray — 
Steaua, trimisul special al cotidianului francez „L’Equipe", Erik 
Bielderman, precizează câ golul înscris de bucureșteni, in mi
nutul 29, din degajarea lui Sîmovicî în Plțurca, a fost perfect 
valabil dar „surplnzător pentru toată lumea, arbitrul Hackett 
a dictat o lovitură liberă!“ ■ Apropo de moartea lui Ray 
Robinson, cauzată de maladia Alzheimer și nu de infarct, cum 
s-a anunțat în primul moment, omul de știință Patricio Reyes, 
de la Academia Americană de Neurologie, a declarat că, studiind 
cazurile a 8 boxeri profesioniști care au acuzat tulburări ner
voase (inclusiv Clay), a ajuns Ia concluzia că ele se datorează 
loviturilor primite, în cadrul unor meciuri prea lungi și prea 
dure ! ■ Următoarea ședință a Clubului suporterilor „Sportul 
Studențesc" va avea loo lunea Viitoare, răstimp în care echipa 
poate ajunge la zero, în clasamentul adevărului! ■ Campionul 
mondial de sală la triplusalt, Mike Conley, medaliat cu bronz 
și la lungime, și-a anunțat intenția de a aborda, din vară, pro
ba de 200 m plat, unde deține un foarte bun record personal — 
20,21 secunde !

AL. HORIA

da.ru
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Vie și caldă recunoștință pentru amplul proces 
revoluționar de dezvoltare armonioasă a tuturor

localităților, hotărire fermă de a contribui
nemijlocit la înflorirea multilaterală a patriei noastre 

Telegrame adresate tovarășului 
NICOIAE CEAtȘESCl

DE PARTICIPANT!! LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID Șl SESIUNEA
CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC ÎNSURĂȚEI. JUDEȚUL BRĂILA

Mult iubite ți stimate tovarășe 
Nicolae Ceauțescu,

Vă exprimăm cu profund respect, în 
numele tuturor celor ce trăiesc și mun
cesc în orașul însurăței, cele mai alese 
sentimente de dragoste și recunoștință pe 
care le nutrim față de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ilustru conducător de partid 
și de stat, de a cărui prodigioasă activi
tate sînt legate înfăptuirile fără egal ale 
poporului nostru din perioada inagurată 
de Congresul al IX-lea al P.C.R., per
sonalitate politică proeminentă a lumii 
contemporane.

Cu cel mai ales respect și deosebită 
considerație aducem un vibrant omagiu 
tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om 
politic, savant de largă recunoaștere in
ternațională, pentru contribuția de mare

'însemnătate la elaborarea și înfăptuirea 
programelor de dezvoltare economico-so- 
cială a patriei, la progresul neîntrerupt 
al științei, învățămîntului și culturii 
românești.

Localitatea în care muncim și trăim a 
cunoscut destinul tuturor așezărilor pa
triei, sub lumina binefăcătoare a politicii 
promovate de partidul și statul nostru. în 
ultimii ani puterea economică a orașului 
nostru a sporit considerabil prin con
struirea unor obiective industriale, a uni
tăților de industrie mică și artizanală, 
prin creșterea producțiilor întreprinderii 
agricole de stat și ale celor două coope
rative agricole de producție.

La însuratei s-au construit an de an 
blocuri de locuințe, care astăzi însumea
ză aproape 330 de apartamente. De ase
menea. beneficiem de centrală telefonică 
automată, conectată la rețeaua națională. 
Localitatea va cunoaște în viitor o dez
voltare și mai susținută, prevăzindu-se

DE PARTICIPANT» LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC

între altele ca pînă la sfîrșitul actualului 
cincinal să se asigure construirea a noi 
apartamente, a unui liceu cu 24 săli de 
clasă, cu profil de îmbunătățiri funciare, 
a altor edificii sociale.

Cu deplină satisfacție pentru toate a- 
ceste minunate împliniri, care conferă as
tăzi fostei comune însurăței statutul de 
oraș agroindustrial, mîndri de a trăi și 
munci în anii cei mai glorioși din istoria 
României, vă aducem dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. un vibrant și înălțător oma
giu. cele mai calde urări de multă sănă
tate pentru a conduce ne mai departe 
partidul. România pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

ÎNSURATEI, JUDEȚUL BRĂILA

DE PARTID Șl SESIUNEA

TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului CONiunist Român
Stimate tovarășe Ceaușescu,
Vă adresez cele mai cordiale mulțumiri pentru felicitările 

transmise cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a întemeierii Uniu
nii Comuniștilor din Iugoslavia.

Folosesc și această ocazie spre a exprima satisfacția noastră 
pentru dezvoltarea cu succes a relațiilor dintre Uniunea Comu
niștilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Român, precum și do
rința aprofundării lof în continuare în interesul popoarelor noas
tre, păcii și progresului social.

STIPE ȘUVAR
Președintele Prezidiului Comitetului Central 

al Uniunii Comuniștilor din iugoslavia

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc pentru mesajul dumneavoastră de fe
licitare transmis cu ocazia aniversării revoluției islamice iraniene.

Urez poporului român bunăstare și prosperitate.

SEYYED ALI KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice Iran

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc foarte mult pentru felicitările și bunele ui’ări pe 
care dumneavoastră mi le-ați adresat mie și poporului Republicii 
Unite Tanzania, cu ocazia celei de-a 25-a aniversări a zilei unirii 
noastre.

Doresc să vâ asigur că Tanzania va năzui totdeauna spre con
solidarea relațiilor excelente și cooperarea care există între cele 
două țări ale noastre.

Vă rog să primiți asigurările considerațiunii mele cele mai 
înalte.

Al dumneavoastră cu sinceritate.

ALI HASSAN MWINYI
Președintele Republicii Unite Tanzania

CRONICĂ U.T.C.

PRAGA
Pentru intensificarea relațiilor de prietenie 

și colaborare româno-cehoslovace
PRAGA 7 (Agerpres) — To

varășul Ion Dincă. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim viceprim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste Româhia. care 
se află într-o vizită în Repu
blica Socialistă Cehoslovacă, s-a 
întîlnit sîmbătă la sediul C.C. 
al P. C. din Cehoslovacia cu 
tovarășul Josef Lenart. membru 
al Prezidiului, secretar al C.C. 
al P.C.C.

în cadrul întîlnirii au fost 
evidențiata raporturile de strîn- 
să prietenie si colaborare dintre 
cele două partide comunjste.

anreciindu-se că acestea cunosc 
o dezvoltare continuă, in spiri
tul convorbirilor si înțelegerilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, si a tovarășului 
Milos Jakes, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Cehoslovacia.

A fost, exprimată dorința co
mună de a intensifica relațiile 
pe linie de partid si de a da 
noi impulsuri colaborării econo
mice bilaterale. în concordantă 
cu Dotentialul industrial al 
României si Cehoslovaciei.

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a R. S. Cehoslovace 

Manifestări in memoria ostașilor români care 
au luptat pentru eliberarea teritoriului cehoslovac

Mult iubite ți stimate tovarășe 
Nicolae Ceauțescu,

într-o atmosferă de puternică angajare 
patriotică, locuitorii orașului Ianca, ju
dețul Brăila, dau expresie sentimentelor 
de profundă stimă și recunoștință față 
de dumneavoastră, mult iubite si sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
neobosita activitate de strălucit militant 
revoluționar și înflăcărat patriot pusă în 
slujba dezvoltării multilaterale a patriei, 
bunăstării si fericirii poporului român, 
erou al păcii, al luptei pentru asigurarea 
unui climat de înțelegere și colaborare, 
favorabil dezvoltării libere și indepen
dente a tuturor popoarelor.

Cu cea mai aleasă considerație, adu
cem un vibrant omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu. eminent om politic, pentru 
contribuția de mare însemnătate la ela

CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC IANCA. JUDEȚUL BRĂILA
borarea și înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului. la înflo
rirea și afirmarea științei, învățămîntului 
și culturii românești.

Prin înfăptuirea politicii partidului nos
tru de dezvoltare armonioasă și echili
brată a forțelor de producție pe întreg 
teritoriul tării, a tuturor zonelor și loca
lităților, politică legată nemijlocit de nu
mele dumneavoastră, mult iubite si sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. locali
tatea noastră a cunoscut și cunoaște, 
asemenea celorlalte așezări românești, o 
dezvoltare continuă.

în localitatea noastră îsi desfășoară 
activitatea mai multe unități productive, 
între care două schele petroliere, precum 
și brigăzi complexe de construcții-mon- 
taj. în ultimii ani s-au construit circa 
1 000 apartamente și 13 000 mp spatii co
merciale. Avem în orașul nostru 8 școli 
generale. 2 licee cu profil agroindustrial

și, respectiv, petrol. 2 școli profesionale, 
8 grădinițe, o creșă. spital. 7 dispensare 
medicale. Centrul de cultură si creație 
„Cintarea României", o bibliotecă cu pes
te 56 000 volume, o bază sportivă.

în acest moment de deosebită bucurie 
ne angajăm să muncim cu dăruire pentru 
dezvoltarea pe mai departe a localității 
în care trăim și muncim, a orașului nos
tru drag, pentru transpunerea în viață a 
indicațiilor și orientărilor dumneavoastră, 
să intimpinăm cu noi și deosebite rezul
tate în muncă cea de-a 45-a aniversare 
a revoluției de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimperialistă și 
Congresul al XIV-lea al partidului.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID 
Șl CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC 

IANCA, JUDEȚUL BRĂILA

!n perioada 3—5 mai a.c„ 
președintele Federației Mon
diale a Tineretului Demo
crat (F.M.T.D.), Walid Mas
ri, a efectuat o vizită în 
țara noastră, la invitația 
Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Comunist.

Cu acest prilej, au avut 
Ioc convorbiri cu tovarășul 
Ioan Toma, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., cu cadre ale 
Uniunii Tineretului Comu
nist. precum și vizite la 
obiective social-culturale din 
municipiul București.

în cadrul discuțiilor, s-a 
realizat un amplu schimb de 
păreri privind o serie de as
pecte actuale, ale mișcării 
internaționale de tineret.

subliniindu-se necesitatea 
întreprinderii unor acțiuni 
concrete în direcția conso
lidării unității tinerei gene
rații progresiste și democra
tice de pretutindeni. în lup
ta pentru pace, dezarmare, 
securitate. Independență na
țională, democrație și pro
gres.

In legătură cu activitatea 
F.M.T.D., s-a relevat fap
tul că se impune o implica
re tot mai activă a Federa
ției în dezbaterea și solu
ționarea problemelor majore 
ale lumii contemporane din 
perspectiva aportului tinere
tului de diferite orientări 
politice la edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

PRAGA (Agerpres). — In ca
drul manifestărilor consacrate 
în Cehoslovacia aniversării Zi
lei naționale, la Cimitirul cen
tral al armatei române din Zvo- 
len. unde se găsesc mormin
tele ostașilor români căzuți în 
luptele pentru eliberarea teri
toriului cehoslovac de sub do
minația fascistă, au fost depu
se coroane de flori din partea 
Ambasadei române la Pragâ, 
precum și a conducerii locale 
de partid și de stat, a organi
zațiilor de masă și obștești.

Au fost arborate drapelele 
Republicii Socialiste România 
și R.S. Cehoslovace și intonate 
imnurile de stat ale celor două

țări. S-a păstrat un moment de 
reculegere în semn de profundă 
recunoștință pentru jertfele 
aduse și contribuția armatei 
române la eliberarea teritoriului 
cehoslovac.

Cu același prilej au fost de
puse coroane de flori la monu
mentele eroilor români căzuți 
în luptele pentru eliberarea 
orașelor Piestany, Stara Tura 
— unde a avut loc și o adu
nare festivă organizată în piața 
centrală a localității — și Brno.

Au fost de față reprezentanți 
ai organelor locale de partid si 
de stat, conducători de institu
ții și întreprinderi, militari, 
pionieri și numeroși cetățeni.

Varșovia:

Lucrările Conferinței Naționale 
a delegaților P.M.U.P.

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID Șl SESIUNEA 
CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC AVRIG. JUDEȚUL SIBIU

Mult iubite ți stimate tovarâțe 
Nicolae Ceauțescu,

în aceste momente de înaltă mîndrie 
patriotică si deplină satisfacție, comu
niștii. toti locuitorii Avrigului. într-o de- 
plihă unitate de simțire, dau'glas celor 
mai alese sentimente de nețărmurită dra
goste. profundă recunoștință si înaltă pre
țuire pe care le nutresc față de dumnea
voastră. strălucit conducător al națiunii 
noastre pe drumul luminos al socialis
mului si comunismului, promotor neobo
sit al cauzei păcii. înțelegerii si colabo
rării între popoare.

în același timp, aducem tovarășei Elena 
Ceausescu, eminent om politic si de 
știintă. cel mai călduros omagiu pentru 
contribuția deosebită adusă la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne si externe 
a partidului și statului.

Reprezintă un mare adevăr, pretuit de 
întregul nostru popor, că printre deschi

derile novatoare, cu adevărat revoluțio
nare ale istoricului Congres al IX-lea al 
partidului s-a înscris și amplul proces 
inițiat si condus nemijlocit de dumnea
voastră. de ridicare economică si socială 
a tuturor localităților patriei. în această 
perioadă. De care cu îndreptățită mîndrie 
patriotică o numim ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu" perfecționarea structurii ad
ministrat iv-teritoriale a tării s-a împletit 
șțrîns cu puternica dezvoltare a forțelor 
de producție si amplasarea lor echilibrată 
în toate județele, în toate zonele patriei. 
Asemenea întregului popor, locuitorii 
Avrigului dau o înaltă apreciere Legii 
privind îmbunătățirea organizării admi
nistrative a teritoriului Republicii Socia
liste România, care oferă o perspectivă 
nouă procesului revoluționar de dezvol
tare armonioasă a tuturor localităților, ne 
baza principiilor autoconducerii. autoges- 
tiuniî si autofinanțării. Aceasta reprezintă 
o nouă dovadă a preocupării pe care

dumneavoastră. mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. o manifestați 
consecvent pentru înlăturarea deosebirilor 
dintre sat si oraș, pentru transformarea 
fiecărui oraș si fiecărei comune în ade
vărate centre economico-sociale. pentru 
asigurarea accesului echitabil al tuturor 
locuitorilor patriei la binefacerile civili
zației si culturii socialiste.

Profund recunoscători pentru tot ceea 
ce ati făcut si faceți, mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. pentru binele 
națiunii si al tării, vă asigurăm că vom 
munci cu înaltă dăruire. în spirit revo
luționar. pentru sporirea contribuției ora
șului Avrig la înfăptuirea planurilor si 
programelor de dezvoltare multilaterală 
a patriei, de ridicare continuă a bună
stării întregului popor.
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Mult iubite ți stimate tovarâțe 
Nicolae Ceauțescu,

Cu sentimente de aleasă prețuire și 
profund respect, cu înaltă mîndrie patrio
tică. locuitorii din Tălmaciu. județul 
Sibiu, vă exprimă cu prilejul trecerii lo
calității noastre de la statutul de comună 
la cel de oraș, deosebita lor recunoștință 
si mulțumire pentru modul strălucit în 
care conduceți destinele tării, pentru 
preocuparea statornică fată de creșterea 
nivelului de civilizație si bunăstare al 
întregului nostru popor.

Mîndri de istoricele succese obținute de 
tara noastră tn anii socialismului, folosim 
si acest prilej pentru a vă adresa, mult 
iubite si stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cele mai calde multumrii. re
cunoștința noastră profundă pentru tot 
ceea ce atl făcut sl faceți în scopul dez
voltării armonioase a tuturor zonelor și 
localităților tării, pentru creșterea con
tinuă a calității vieții locuitorilor acestora.

Anii de glorie care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidului au ilus

trat prin impresionante mărturii că 
dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ati redat na
țiunii române, in acest rodnic răstimp; 
sentimentul demnității, patosul revoluțio
nar. cutezanța si încrederea în viitorul 
strălucit si comunist al patriei, deschizind 
orizonturi noi de afirmare a României 
socialiste pe planul vieții internaționale. 
Cu deplin temei, cu aleasă recunoștință, 
națiunea română a așezat împlinirile 
acestui timp eroic sub numele ilustrului 
militant comunist si înflăcărat patriot 
care sînteti dumneavoastră, mult iubite 
si stimate tovarășe Nicolae Ceausescu, 
ctitor strălucit de tară si de istorie, per
sonalitate proeminentă a lumii contem
porane. care v-ati consacrat întreaga 
viată înălțării României pe culmile civi
lizației socialiste si comuniste.

In aceste momente de intensă trăire 
patriotică, vă aducem un fierbinte omagiu 
dumneavoastră, mult iubite sî stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. pentru ne
obosita si strălucita activitate ce o con
sacrata progresului neîntrerupt al tării.

binelui si fericirii poporului, edificării 
socialismului si comunismului pe pămin- 
tul patriei.

Ne exprimăm, totodată. întreaga stimă 
și prețuire fată de activitatea prodigioasă, 
multilaterală a tovarășei Elena Ceaușescu, 
pentru contribuția sa deosebită la elabo
rarea si înfăptuirea planurilor si progra
melor de dezvoltare generală a tării.

Conștienta pe deplin de marile răspun
deri ce ne revin în calitate de cetățeni 
ai orașului agroindustrial Tălmaciu. mul- 
tumindu-vă din adîncul inimilor pentru 
noul statut conferit localității noastre, vă 
încredințăm, mult iubite si stimate tova
rășe secretar general, că nu vom precu
peți nici un efort pentru a contribui în 
si mai mare măsură la înfăptuirea poli
ticii interne si externe a partidului și 
statului nostru, la înflorirea multilaterală 
a scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.
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Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

într-o atmosferă da înălțător patriotism, 
de angajare fermă pentru a transpune 
neabătut în viată hotărîrile Plenarei Co
mitetului Central al P.C.R. din 12—14 
aprilie si legile adoptate de Marea Adu
nare Națională. Comitetul Orășenesc de 
partid • si Consiliul Popular Orășenesc 
Seini vă exprimă. în numele tuturor lo
cuitorilor noului oraș agroindustrial al 
Maramureșului, cel mal fierbinte omagiu 
pentru contribuția dumneavoastră deter
minantă la elaborarea si înfăptuirea po
liticii partidului si statului de dezvoltare 
armonioasă a tuturor zonelor și locali
tăților patriei, de făurire a socialismului 
cu poporul si pentru popor, de înălțare 
a României pe noi trepte de progres și 
civilizație.

Cu legitimă mîndrie vă raportăm că în 
anii de după Congresul al IX-lea al parti-

dului. localitatea Seini a cunoscut im
portante prefaceri pe plan economic, 
social-cultural. ediUtar-gospodăresc. Des
pre aceasta vorbește faptul că de la 172 
milioane lei in'anul 1965. producția agro
industrială a localității a ajuns. în pre
zent. la 1 miliard lei. dezvoltîndu-se pu
ternic zootehnia sî pomicultura. Au fost 
create noi capacități de producție ale 
micii industrii, s-au extins prestările de 
servicii către populare, care valorifică 
superior resursele locale materiale și de 
forță de muncă.

Pentru toate aceste minunate împliniri 
socialiste — rod al politicii clarvăzătoare, 
profund umaniste a partidului de dezvol
tare si modernizare a localităților, al 
grijii dumneavoastră permanente pentru 
ridicarea nivelului de trai material și 
spiritual al oamenilor muncii — locuitorii 
celui mai tînăr oraș al Maramureșului vă 
exprimă din adîncul inimilor cele mai 
alese gînduri si sentimente de nețărmu
rită dragoste, stimă șl recunoștință.

Răspunzînd prin noi fapte de muncă

hotărîrii luate privind ridicarea localității 
noastre la rangul de oraș, ne angajăm 
ferm în fata dumneavoastră, mult iubite 
si stimate tovarășe Nicolae Ceausescu, să 
acționăm cu dăruire si abnegație comu
nistă pentru a înfăptui exemplar sarci
nile ce ne revin, pentru a realiza integral 
obiectivele din planul în profil teritorial 
pe acest an. pe întregul cincinal si pentru 
a pregăti temeinic programul de dezvol
tare a localității pe anii 1991—1995.

Dorindu-vă din toată inima multă pu
tere de muncă, ani multa si luminoși în 
fruntea partidului si a patriei, vă încre
dințăm că nu ne vom precupeți eforturile 
pentru a întîmpina cea de-a 45-a aniver
sare a marii noastre sărbători naționale 
de la 23 August și cel de-al XIV-lea 
Congres al partidului cu cele mai bune 
rezultate în toate domeniile de activitate.
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Timpul liber, 
timp ui educației multilaterale

IN STIL ORIENTAL,

„Expoziția de miniaturi", sem
nată Ion si SOrin Iordache, 
găzduita de Galeriile de artă 
ale Teatrului Foarte Mic. din 
Capitală, pornind de ia fascina
ția pentru miniatura chineză, 
a oferit publicului prin lucră
rile expuse adevărate sublimări 
ale filigranului. Din materiale 
simple ; lemnul de plută, coa
ja de copac, pene, boabe de 
orez. înlocuitori de sidef, cu 
ajutorul unor truse de sculptu
ră. traforaj și pile chinezești, 
migala celor doi artiști — tată 
și fiu — dă la iveală, sub for
ma unor stampe in relief, pei
saje mirifice, bărci, case, pavi
lioane. pagode și statui. sau 
chiar răsfrinaerea lor pe ape. 
zboruri de păsări, dansuri, apu
suri de soare. Revin, desigur, 
elemente ale artei tradiționale 
chinezești : bambusul. pinul, 
berzele, floarea de cireș. ce 
obligă, oe lîngă contemplația 
pur estetică, și la o decriptare 
a simbolurilor pe care le im
plică. Astfel, aceste miniaturi 
devin veritabile poeme figura
tive. Pot fi citate : „Casa maes
trului de plase". ..Oglindirea 
stîncilor în lac". ..Scenă din 
spectacolul «Reverie la Dun- 
huang*", „Căsuța din pădure", 
„Parcul sî Palatul de gheată", 
..Pagoda cu multe gaturi". De 
asemenea tntîlnim lucrări cu 
tematică românească executate 
în stil oriental : ..Tripticul 
brâncușian de la Tîrgu- 
Jiu“, „Poarta din fața casei lui 
Brâncuși" care dovedesc o dală 
mai mult că limbajul artei 
este un limbai al universali
tății. Uimesc prin acuratețea 
execuției reproducerea la scară 
redusă a zidului cu nouă dra- 
gcni din parcul Beihai și o ta
blă miniaturală de sah cu pio
nii încrustat! în boabe de orez 
—- extraordinare tururi de vir
tuozitate.

Expoziția de la Teatrul Foar
te Mic a avut calitatea de a fi 
nu numai spațiul unei bucurii, 
dar si o probă convingătoare a 
ideii că artistul nu este doar 
un inspirat, ci sl artizanul pro
priei inspirații. (Ciprian Chir- 
vasiu).

ÎNTILNIRE CU CARTEA

„Luna cărții tn întreprinderi 
si instituții" este un fericit pri
lej de întilnire — de reîntîlnire. 
de fapt — cu cartea si. adesea, 
cu autorii ei. După cum la fel 
de binevenit prilej de a supu
ne dezbaterii teme, idei majore 
ale actului de creație. în acest 
fel. cărțile prind viată, rînduia- 
la cun bibliotecă devenind o su
perbă intersecție de gînduri si 
fapte. La Tîrgoviște, în cocheta 
sală a bibliotecii Centrului de 
creație si cultură socialistă a 
sindicatelor, un grup de iubi
tori de literatură — in majori
tate adolescenți, elevi de liceu 
sau tineri din întreprinderile 
tîrgcfvistene — au participat la 
o întilnire cu poetul Grigore 
Grigore. la fel de emoționat 
poate ca si ei din pricina fap
tului că-si citea, de această 
dată, versurile nu după foi dac
tilografiate. ci chiar dintr-un 
volum („Prier", apărut la Editu
ra „Cartea Românească", volum 
ce-a adunat între copertile sale 
pe cei ce-au cîstiaat concursul 
de poezie al editurii). Au fost 
rostite gînduri și despre respon
sabilitatea actului de creație si 
despre ce înseamnă un cena
clu in viata unei localități (un

astfel de cenaclu functionînd 
de mai multă vreme la Tîrgo- 
viște). Și au fost rostite versu
rile lui Eminescu într-o liniște 
deplină. binevenită aducere 
aminte, nu numai in acest an 
Eminescu a operei marelui nos
tru poet. De altfel, întreaga ma
nifestare culturală a fost stră
juită de prezenta tutelară a 
Luceafărului privit de cei ce 
pornesc pe drumul aspru al li
teraturii ca semnul suprem al 
responsabilității fata de Limba 
Română.

A fost o după-amiază în care 
fiecare a plecat spre casă mai 
bogat cu un sentiment, mai bo
gat cu un gînd. Admirabil or
ganizată. această întilnire cu 
cartea a însemnat încă o dova
dă a existentei unor puternice 
spatii spirituale in întreaga 
(ară. Printre ele, iată, și Tir- 
goviște. (8. Constantin).

„IMI PLACE MUZICA.„*

„Desre mine vă rog să nu 
scrieți. Eu personal nu am nici 
un merit. Profesorului meu. 
Marius Pop. i se datorează În
ființarea. în cadrul Școlii Popu
lare de Artă a clasei de im
provizație muzică ușoară și 
jazz. Este prima formă or
ganizată de studiere a im
provizației. Improvizația nu 
este asa cum s-ar crede, un dar 
al naturii, este ceva care se si 
învață. Aici mi-am completat 
cunoștințele cu ceea ce ar fi 
trebuit să știu dacă as fi fost 
absolventă de conservator. Da, 
am studiat pianul de la cinci 
ani. dar am urmat... chimia. 
Muzica insa... Am abonament la 
Ateneu. Am participat doar ca 
spectatoare la recentul Festival 
de Jazz de la Sibiu. Sigur am 
cîteva compoziții, dar nefinisate.

Dar. vă rog. cu toată sinceri
tatea. nu despre mine să scrieți. 
Eu n-am alt merit decît acela 
că-mi place muzica, in general, 
cea de jazz, in special. Păcat că 
la noi am impresia că-si află 
receptivitatea mai mult în rîn- 
dul tineretului care-1 confundă 
adesea cu muzica foarte zgomo
toasă.

Dar jazzul îsi are nuanțele 
sale cu totul aparte, care-ti pot 
oferi bucurii spirituale în 
aceeași măsură cu muzica cla
sică.

Iar clasa ’ aceasta a cărei în
ființare constituie un act de 
mare curai, n-a fost suficient 
popularizată.

Cum se învață improvizația ? 
îsi are legile și rigorile ei... Ti 
se dă o temă pe care o dezvolți 
în funcție de propria ta vi
ziune care tine, firește, de sen
sibilitate. receptivitate. cu
noștințe muzicale...

Fiul meu este student la Po
litehnică. Și el cîntă la pian 
atit cit a învățat de la mine ; 
poate de la altcineva ar fi în
vățat mai mult, dar de la mine, 
ca mamă... cred că si-a permis 
uneori să se răsfețe... Sper că 
va deveni si el în curind elev 
al aceleiași clase oe care o 
frecventez in prezent. îl voi aju
ta să împace ingineria cu mu
zica. Din proprie experiență 
știu că nu-i ușor..."

Convorbirea cu chimista Li- 
via Ciupa a avut loc in labora
torul unei policlinici din Capi
tală într-o dimineață de aprilie 
cînd am înțeles încă o dată că. 
de fapt, a fi tînăr înseamnă a 
lupta pentru ca tulburătoarele 
bucurii de acum să se petrea
că la ' incandescenta celor 
dinții... (Carmen Focșa).

VARȘOVIA (Agerpres). — La 
Varșovia s-au încheiat lucrările 
Conferinței Naționale a delega- 
ților Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, care a examinat 
stadiul îndeplinirii hotăririlor 
și rezoluțiilor Congresului al 
X-lea al P.M.U.P. și a trasat 
sarcinile de viitor ale partidu
lui. Totodată, conferința a a- 
doptat Declarația electorală a 
P.M.U.P. pentru alegerile par
lamentare, programate să se 
desfășoare în luna iunie.

Luînd cuvîntul în încheierea 
dezbaterilor. Wojciech Jaru
zelski, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a reafirmat că

Partidul Muncitoresc Unit Po
lonez este partidul ce trans- 

ine în viață idealurile clasei 
muncitoare, este partidul celor 
ce muncesc. Singurul program 
al partidului — a spus vorbito
rul — este slujirea intereselor 
poporului asigurarea garanți
ilor suveranității, independen
ței și securității țării. P.M.U.P. 
— a subliniat în Încheiere vor
bitorul — va acționa pentru 
consolidarea prieteniei și cola
borării cu aliații săi. va parti
cipa activ la eforturile de însă
nătoșire a situației internațio
nale.

Sofia:

încheierea lucrărilor Plenarei C.C. al P.C. Bulgar
SOFIA (Agerpres). — La So

fia s-au încheiat lucrările ple
narei Comitetului Central al 
P. C. Bulgar, care a discutat 
politica agrară a partidului. în 
hotărîrea adoptată cu acest pri
lej se relevă necesitatea de a

se trece pe scară largă la re
zolvarea practică a problemelor 
actuale ale agriculturii pe baza 
dezbaterilor care au avut Ioc 
la plenară și în întreaga țară 
înaintea acesteia.

Cote ridicate ale șomajului în țări capitaliste
BERLINUL OCCIDENTAL 7 

(Agerpres). — La sfîrșitul lunii 
aprilie, 93 417 de persoane, re- 
prezentînd 9,9 la sută din forța 
de muncă locală, au fost înre
gistrate oficial pe listele de șo
meri, în Berlinul occidental. 
Salariații cu orar redus da 
lucru au fost estimați la 6 300. 
iar numărul celor fără un loc 
stabil de muncă este incontro- 
labil —- relatează date oficiale 
date publicității în Berlinul 
occidental.

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Potrivit Ministerului Muncii,

în luna aprilie, rata șomaju
lui a crescut în S.U.A. la 5,3 
la sută din totalul forței de 
muncă, apropiindu-se, în cifre 
absolute, de șapte milioane de 
persoane. Acest raport in legă
tură cu situația economică a 
țării relevă, de asemenea, o 
reducere a creșterii economice 
— grevată de majoritatea do- 
bînzilor la credite, precum și 
sporirea ratei inflației pe pri
mul trimestru al anului în curs 
la 6,1 la sută, față de 4.4 la 
sută, în perioada corespunză
toare a anului trecut.

Ziua Mondială a Crucii Roșii
în întreaga lume 8 mai este data la care se marchează 

Ziua Mondială a Crucii Roșii. Este un bun prilej de a re
educe în atenție activitatea umanitară a organizației, che
mată să desfășoare activități și acțiuni de ajutorare în caz 
de conflicte armate sau catastrofe naturale și, în egală mă
sură. să mobilizeze mase largi de oameni pentru. ducerea 
la bun sfîrșit a acțiunilor sanitare și sociale. Onorînd per
manent nobila deviză a Crucii Roșii Internaționale — „Per 
humanitatem ad pacem"— mișcarea mondială de Cruce Roșie 
se află profund implicată în dezbaterea și soluționarea ma
rilor probleme ale lumii de astăzi, preocuparea sa stator
nică fiind apărarea sănătății și vieții oamenilor. Rolul și 
răspunderile sale în împliniri generoaselor aspirații de în- 
tr-ajutOTare umană au sporit considerabil in zilele noastre, 
cînd pericolul distrugerii întregii civilizații umane, prin- 
tr-un cataclism nuclear, este mai mare ca oricind. Oprirea 
și încetarea cursei periculoase a înarmărilor, in primul rînd 
nucleare, eliminarea deopotrivă a armelor chimice și con
venționale, în general a forței din relațiile internaționale,. 
făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, prin lichidarea 
subdezvoltării, a sărăciei și mizeriei, care afectează o mare 
parte a planetei și căreia prea mulți copii și tineri îi aduc 
încă tributul vieții lor. sînt tot atitea aspirații arzătoare în 
slujba cărora activează și organizația mondială, prin mij
loacele care li sînt specifice.

„Crucea Roșie — sublinia secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. în Mesajul adresat Congresului 
Societății de Cruce Roșie din România — trebuie să acțio
neze în cadrul organismelor internaționale pentru creșterea 
contribuției acestora la afirmarea și promovarea cu tărie a 
unui curs nou în viața mondială, pe baza principiilor ega
lității depline in drepturi, respectului independenței și su
veranității naționale, avantajului reciproc, neamestecului in 
treburile interne, în interesul tuturor popoarelor, al cauze! 
păcii, securității, înțelegerii și colaborării internaționale".

Fondată la 4 iulie 1876. Crucea Roșie din România și-a 
îmbogățit necontenit activitatea, lărgindu-și paleta de preo
cupări, la nivel național și internațional, preocupări orien
tate spre sprijinirea eforturilor statului, ale instituțiilor 
medico-sanitare pentru apărarea sănătății și vieții popu
lației, acordarea de ajutoare victimelor calamităților natu
rale și, deopotrivă, spre promovarea păcii și înțelegerii in
ternaționale. Alăturîndu-se celor 144 de societăți naționale 
care formează mișcarea mondială, Societatea de Cruce Ro
șie din țara noastră, membră a Frontului Democrației și 
Unității Socialiste — organizație de masă cu larg caracter 
obștesc ce reunește peste 7.5 milioane de membri și care 
își desfășoară activitățile cu ajutorul celor peste 700 000 de 
activiști obștești și al celor peste 127 000 grupe sanitare si 
posturi de prim-ajutor — își aduce o contribuție majoră la 
înfăptuirea politicii sanitare și sociale a partidului și sta
tului nostru. Ea este bine cunoscută pe plan internațional 
pantru contribuția adusă. în spiritul principiilor politicii ex
terne românești, la dezvoltarea cooperării cu celelalte so
cietăți naționale și cu organismele internaționale ale Crucii 
Roșii, precum și pentru promovarea solidarității cu toate 
popoarele lumii în lupta comună pentru pace și viață.

A, MUNTE A NU



PARTIDUL - CEAUSESCU - 
PENTRU EDIFICAREA UNEI

„Reafirmăm cu toată fermitatea hotărîrea poporului român de a 
participa activ la lupta popoarelor de pretutindeni pentru eliminarea 
definitivă a armelor nucleare de pe planeta noastră, pentru realizarea 
unei reduceri radicale a armamentelor convenționale ți a cheltuielilor 
militare, pentru dezarmare in toate domeniile, pentru o lume fără arme, 
fără războaie. Numai o asemenea lume asigură viitorul omenirii și răs
punde principiilor adevăratului umanism, răspunde intereselor poporului, 
ale fiecărei națiuni I".

NICOLAE CEAUSESCU

j

Glorioasa aniversare a 
creării, la 8 Mai 1921, 
a Partidului Comunist 
Român, găsește po
porul nostru. tînăra 

generație a patriei într-o pe
rioadă de puternică afirmare 
în ampla activitate consacra
tă înfloririi multilaterale a 
României socialiste, înfăptui
rii exemplare a minunatelor 
obiective de dezvoltare econo
mică și socială a țării. Ofe
rind cotidian pilda vie a ata
șamentului nedezmințit la po
litica generală a partidului, e- 
laborată și promovată cu 
strălucire de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. genial ctitor de 
țară nouă, România se afirmă 
cu demnitate în lumea con
temporană, miLitînd cu con
secvență și înaltă principiali
tate pentru triumful nobilelor 
deziderate ale păcii și înțele
gerii internaționale, ale soli
darității și colaborării tuturor 
forțelor lucide și responsabile, 
angajate în eforturile desti
nate edificării unei lumi mai 
bune și mai drepte. Sînt aces
tea obiective majore înscrise 
pe stindardul de luptă al parti
dului comunist încă de la 
crearea sa în urmă cu 68 de 
ani, obiective al căror conți
nut a fost mereu îmbogățit și 
ridicat la un nivel calitativ 
superior în perioada pe care 
•cu firească și legitimă mîndrie 
patriotică o numim Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Moment 
istoric cu profunde semnifica
ții în viața întregii noastre 
națiuni. Congresul al IX-lea 
al P.C.R., alegerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit și stimat fiu al poporu
lui român, în funcția supremă 
de partid și apoi în aceea de 
președinte al Republicii, avea 
să înscrie România într-o eta
pă decisivă a devenirii sale 
îibere, independente și dem
ne, deschizînd o eră nouă, de 
profunde transformări calita
tive în toate domeniile de ac
tivitate. înscriindu-se pe filo
nul unor luminoase tradiții de 
luptă ale clasei noastre mun
citoare, ale partidului său re
voluționar, politica externă 
românească se distinge astăzi 
prin justețea și viabilitatea 
opțiunilor sale fundamentale, 
prin promovarea unei concep
ții științifice, unitare privind 
evoluțiile și tendințele din 
contemporaneitate, prin faptul’ 
că slujește în cel mai înalt 
grad interesele și aspirațiile 
fundamentale ale poporului 
român, ale popoarelor și tine
rei generații de pretutindeni, 
prin aceea că proiectează o 
lume mai bună și mai ferici
tă, o lume pentru care țara 
noastră, acționează neobosit, 
evidențiindu-se ca o prezență 
prestigioasă, ca o voce origi
nală și de largă audiență în 
viața planetei.

Este un merit incontestabil 
fii partidului nostru comunist, 
al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a fi analizat în profunzime, 
cu mijloacele științifice ale 
materialismului dialectic și is
toric, tendințele de bază, evo
luțiile și fenomenele vieții 
planetei și de a fi elaborat, pe 
această cale, teze, concepte si 
idei mereu validate de viață, 
de aspectele concrete ale evo
luției mondiale. Cu precădere 
în perioada ce a urmat Con
gresului al IX-lea al P.C.R., 
România a făcut dovada pe
remptorie a faptului că locul 
și importanța unei țări în lu
mea contemporană depind 
nemijlocit de politica pe care 
aceasta o promovează, de răs
punderea pe care înțelege să 
șl-o asume în vederea stimu
lării și extinderii proceselor 
pozitive, a soluționării mari
lor probleme al'e timpului nos
tru, în consens cu imperative
le progresului istoric general, 
cu interesele și aspirațiile de 
mai bine, de justiție și echi
tate ale tuturor popoarelor. Se 
degajă cu pregnanță și în a- 
cest domeniu de o uriașă com
plexitate, realismul opțiunilor 
partidului nostru, caracterul 
fundamentat al tezelor și ori
entărilor în viața planetei^ 
justa principialitate pe care 
se întemeiază toate demersu
rile României pe plan extern 
și care converg în mod nece
sar și semnificativ spre o lume 
a păcii, independenței și co
laborării rodnice între state și 
popoare. Desigur, așa cum în 
repetate rînduri sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu, afir
marea tendințelor pozitive, în
scrierea definitivă a omenirii 
pe calea păcii și înțelegerii 
nu se realizează de la sine, ele 
presupun — și adevărul aces
tei aprecieri este în permanen
ță argumentat de înseși feno
menele vieții internaționale — 
eforturi susținute, convergente 
din partea tuturor forțelor 
înaintate, lucide și responsa
bile pentru promovarea nou
lui, pentru lichidarea vechii 
politici bazate pe forță si vio
lență, pe practici nedrepte, de 
jaf și asuprire a altor popoare. 
Tocmai pornind de la realități
le deosebit de complexe ale 
lumii de astăzi, de la forțele 
chemate să asigure dăinuirea 
în pace și deplină securitate 
a umanității, partidul nostru 
comunist, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu au elaborat o am
plă concepție novatoare asu
pra solidarității internaționa
le. menită a îngloba, într-un 
uriaș fluviu al luptei și speran
ței, partidele comuniste și 
muncitorești, socialiste și so- 
cial-democrate, mișcările de 
eliberare națională și parti
dele de guvernămînt din țările 
în curs de dezvoltare, alte for
mațiuni progresiste si demo
cratice, popoarele și tînăra ge
nerație, vital interesate în 
promovarea noului, a idealu
rilor de pace, independență și 
colaborare. In acest spirit, 
P.C.R. a statornicit „și dezvoltă 
raporturi de solidaritate, 
prietenie și conlucrare cu 
peste 200 de partide comunis
te și muncitorești, socialiste 
și social-democrate, cu alte 
formațiuni progresiste și de
mocratice din lumea întreagă, 
aducîndu-și și pe această cale 
o contribuție larg apreciată la 
întărirea frontului păcii, la a- 
firmarea unui nou mod de 
gîndire și soluționare a com
plexelor probleme ale epocii 
contemporane.

Politica externă a țării evi
dențiază, la rîndul ei. o au
tentică disponibilitate spre 
dialog și colaborare, o ge
neroasă și benefică deschide
re spre lume, pe baza unui 
sistem de norme și principii 
de o calitate superioară, con
sacrate în dreptul internațio
nal. Astfel, așezînd Ia teme
lia relațiilor sale externe prin
cipiile egalității depline în 
drepturi, independenței și su
veranității naționale, neames
tecului in treburile interne, 
respectului și avantajului re
ciproc, ațe renunțării Ia forță 
și la amenințarea cu forța, 
România Epocii Nicolae 
Ceaușescu dezvoltă legături 
politice și economice cu 155 
de state de pe toate continen
tele, participă activ la circui
tul de valori materiale și spi
rituale, la promovarea unui 
nou tip de relații, echilibrate 
și armonioase, în viața mon
dială. O contribuție decisivă 
la imprimarea acestui curs al 
politicii noastre externe re
vine secretarului general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cele peste 200 de 
întîlniri la cel mai înalt ni
vel avute peste hotare, în 
urma unor strălucite* itinerarii 
ale păcii și colaborării desfă
șurate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena CeaUșescu, în țări 
din Asia. Africa, Europa, Aus
tralia, America de Nord și de 
Sud. precum si cele peste 300 
de întîlniri avute la București 
cu șefi de stat și guvern, cu 
alți lideri politici au, adus, de 
fiecare dată, contribuții esen
țiale la dezvoltarea relațiilor 
bilaterale ale României, la a- 
firmarea unor noi valori și 
opțiuni, a unor teze și apre
cieri de mare valoare și în
semnătate pentru viața inter
națională.

Un domeniu relevant al 
participării României socialis
te la viața lumii contempora
ne îl constituie, fără' îndoială, 
implicarea activă, constructi
vă a partidului și statului 
nostru, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în eforturile con
sacrate rezolvării viabile si 
juste a problemelor cardinale 
ce confruntă umanitatea- aces
tui sfîrșit de veac și de mi
leniu. Nu există practic pro
blemă a acestei lumi fată de 
care România să nu-și fi ex
primat cu claritate poziția, și 
în legătură cu care să nu se 
fi implicat activ, cu compe
tență și înaltă responsabilita
te umanistă, revoluționară. în 
vederea degajării unor soluții 
juste șl durabile, în folosul 
păcii și progresului întregii 
omeniri.

în mod relevant, partidul $î 
stătu? nostru conferă statutul 
de problemă fundamentală, 
prioritară a epocii actuale 
salvgardării' păcii, asigurării 
dreptului suprem al oamenilor 
și popoarelor la viață, la o 
existentă ferită de spectrul a- 
menințării cu distrugerea în
tr-un cataclism nuclear. Este 
o apreciere de o . covîrșitoare 
însemnătate teoretică și prac
tică, o apreciere validată în 
permanentă de realități. Ar
mamentele acumulate în arse
nalele Terrei sînt astăzi capa
bile să distrugă nu o dată, ci 
de mai multe ori viața, civi
lizația noastră terestră, iar în 
aceste condiții nimic nu poa
te fi mai important decît ac
țiunea neprecupețită pentru 
eliminarea amenințării arme
lor și a războiului, prin în
făptuirea unui program global 
și complex de dezarmare, în 
centrul căruia să se afle 
dezarmarea nucleară, lichida
rea armelor de nimicire în 
masă. Pornind tocmai de la a- 
semenea realități și imperati
ve, P.C.R. a stabilit ca obiec
tiv suprem al politicii noas
tre externe contribuția activă 
a țării la Lupta pentru dezar
mare, pentru înfăptuirea unei 
lumi fără arme și fără răz
boaie, în care toate națiunile 
să se poată dezvoltă în depli
nă libertate și siguranță, să 
aibă garanția că opera lor 

constructivă nu va fi nicicînd 
distrusă intr-un conflict ato
mic. Evidențiind în permanen
ță o elocventă concordanță 
intre vorbe și fapte, România 
nu s-a limitat la simpla pro
clamare a imperativului asi
gurării păcii și securității in
ternaționale, ci a înțeles să se 
implice nemijlocit, să acțio
neze fără preget pentru îm
plinirea acestor deziderate de 
care depind prezentul si vi
itorul. O privire retrospectivă 
asupra eforturilor destinate 
edificării unui climat trainic 
de destindere, securitate, pace 
și cooperare în Europa — con
tinentul cel mai înarmat de pe 
întreaga planetă — nu poate 
să nu scoată în evidență ro
lul de incontestabilă impor
tanță jucat de România, de to
varășul Nicolae Ceaușescu în 
inițierea, continuarea și dez
voltarea procesului C.S.C.E., 
în îmbunătățirea relațiilor din
tre țările zonei noastre geo
grafice. Sînt bine cunoscute 
și apreciate numeroasele pro
puneri și inițiative avansate 
de România în cadrul Con
ferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa de la 
Helsinki, al reuniunilor conti
nentale de la Belgrad, Madrid, 
Viena și Stockholm vizînd în
făptuirea dezangajării milita
re și dezarmării, consolidarea 
•climatului de destindere, am
plificarea cooperării reciproc 
avantajoase între state, reali
zarea unei Europe pașnice, 
unite în diversitatea orînduiri- 
lor sociale existente.

Valoroase contribuții a adus 
și aduce țara noastră în efor
turile ce se desfășoară în ca
drul Organizației Națiunilor 
Unite pentru soluționarea pro
blemelor globale ale omenirii, 
în anii care au trecut de cînd 
România este membră a foru
mului mondial și, îndeosebi, în 
perioada ce a urmat Congre
sului al IX-lea al partidului, 
țara noastră s-a implicat 
exemplar — aducînd un im
presionant șir de propuneri și 
inițiative cuprin,zînd practic 
toate marile dosare contem
porane, vizind sporirea contri
buției și rolului O.N.U. în edi
ficarea unei lumi a păcii și 
independenței, mai dreaptă și 
mai bună pe planeta noastră. 
Un bilanț, chiar esențializat. al 
activității României la Națiu
nile Unite nu poate să nu e- 
vidențieze multitudinea pro
punerilor românești de amplu 
răsunet în probleme cum sînt 
dezarmarea, apărarea păcii, 
lichidarea politicii imperialis
te, colonialiste și neocolonia- 
liste, de discriminare rasială 
și apartheid, eradicarea ruși
nosului flagel al subdezvoltă
rii, în contextul instaurării 
unei noi ordini economice și 
politice mondiale, solutionarea 
pe cale exclusiv pașnică a 
problemelor litigioase, demo
cratizarea vieții internaționa
le. asigurarea dreptului la li
bertate și independență pen
tru toate națiunile.

Un spațiu distinct, ilus- 
trînd adîncul umanism al po
liticii externe a partidului si 
statului nostru. 11 reprezintă 
în politica externă româneas
că a Epocii Nicolae Ceausescu, 
promovarea La O.N.U. și în 
alte forumuri internaționale a 
complexei problematici de ti
neret, a intereselor și aspira
țiilor fundamentale ce animă 
generația viitorului. Dacă pri
ma rezoluție în acest domeniu, 
adoptată în 1965 de Adunarea 
Generală — este vorba de cu
noscuta „Declarație cu privi
re la promovarea în rînduri- 
le tineretului a idealurilor de 
pace, respect reciproc și înțe
legere între popoare — a fost, 
nu întîmplător, rodul unei ini
țiative românești, este tot atît 
de adevărat că în, perioada ul
terioară, grație în mare parte 
României, organizația mondia
lă identifica noi domenii de 
preocupare în legătură cu a- 
meliorarea condiției materiale 
și spirituale a tinerei genera
ții. Astfel, marcarea în 1985 
a Anului Internațional al Ti
neretului — „Participare — 
Dezvoltare — Pace“ avea să 
încununeze în mod strălucit 
o activitate neîntreruptă de 
peste două decenii a țării 
noastre la O.N.U. în directă 
relație cu problematica tine
retului, România acționînd și 
în continuare pentru perma
nentizarea și intensificarea ac
țiunilor O.N.U. privind gene
rația viitorului în perspectiva 
mileniului trei. La baza în
tregii activități a României 
socialiste privind tineretul — 
o activitate care a adus țării 
noastre un înalt și binemeritat 
prestigiu planetar — se află 
concepția elaborată de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
privind statutul social activ al 
tineretului pe plan național 
și .înternațioriâL, privind nece
sitatea asigurării unei partici
pări sporita a acestuia la pro
cesele novatoare, la modela
rea prezentului și viitorului da 
pace și progres ale omenirii.

AUREL PERVA

ROMÂNIA - PRESTIGIOASĂ AFIRMARE IN LUPTA
LUMI A PĂCII, PROGRESULUI SI COLABORĂRII
Ample relatări ale presei de peste hotare privind marile succese 

ale poporului român, politica externă activă și constructivă
promovată de partidul și statul nostru

Contribuțiile și inițiativele valoroase ale Româ
niei, ale președintelui Nicolae Ceaușescu vizind în
cetarea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, 
în primul rind a celei nucleare, realizarea păcii in 
lume, soluționarea tuturor conflictelor și a probleme
lor litigioase prin mijloace pașnice, pe calea tra
tativelor, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei

noi ordini economice internaționale sint amplu re
flectate în mijloacele de informare în masă de peste 
hotare.

Achitarea de către România a datoriei sale ex
terne este apreciată în comentariile de presă drept 
rezultatul nemijlocit al eforturilor poporului român,

al politicii clarvăzătoare promovate de președintele 
Nicolae Ceaușescu.

Ziare și reviste din diferite țâri pun, totodată, în 
evidență realizările obținute de poporul român pe 
multiple planuri in anii dezvoltării sale libere, so
cialiste, îndeosebi in perioada care a trecut de la 
istoricul Congres al IX-lea al P.C.R.

Demersurilor de larg 
răsunet internațional 
ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu con
sacrate edificării păcii 
pe planeta noastră, în
făptuirii dezarmării, 
statornicirii în întreaga 
lume a unui sistem du
rabil -de relații noi în
tre, state, întăririi secu
rității și cooperării le 
consacră un articol zia
rul ..LE PROGRES E- 
GYPTIEN". Politica ex
ternă a României socia
liste poartă amprenta 
gîndirii novatoare, stră
bătută de un puternic și 
autentic umanism. a 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu — se subli
niază în articol, care e- 
vidențiază în continua
re : O analiză atentă a 
declarațiilor, interviu
rilor acestui om politic 
de talie mondială re
levă faptul că președin
tele României a fost 
primul care a elaborat1 
cu acuratețe un scena
riu al consecințelor ce 
ar decurge din refuzul 
inițierii de negocieri 
serioase și oneste pen
tru înfăptuirea dezar
mării, în primul rînd 
nucleare, din continua
rea politicii de forță, în 
special a politicii de ig
norare a suveranității 
altor națiuni și de a- 
mestec în treburile in
terne ale altor popoare, 
care periclitează pacea 
generală. Cotidianul e- 
giptean pune în evi
dență inițiativele pre
ședintelui Nicolae
Ceaușescu în direcția 
realizării unor măsuri 
de dezarmare. în pri
mul rînd de dezarmare 
hucleară, menite să a- 
sigure eliberarea ome
nirii de primejdia unui 
război nimicitor. înfăp
tuirea dreptului vital al 
tuturor popoarelor, al 
tuturor oamenilor la exis
tență liberă, la viață, la 
pace. Susținind cu fermitate 
că dezarmarea și destinderea 
sint probleme vitale ce inte
resează întreaga omenire și, 
ca atare, nu pot fi lăsate nu
mai în seama superputerilor, 
că țările mici și mijlocii tre
buie să-și aducă propria con
tribuție în aceste domenii, 
deoarece ele sînt afectate în 
cel mai înalt grad de cursa 
înarmărilor — arată ziarul — 
președintele României a acțio
nat, în propria sa țară, pen
tru reducerea cheltuielilor mi
litate, economiile realizate 
fiind consacrate unor proiecte 
de ordin social.

Ca țară europeană — evi
dențiază „Le Progres Egyp- 
tien“ —. România contribuie 
activ la realizarea unui climat 
de securitate și pace în Euro
pa; propunînd măsuri a căror 
aplicare vizează creșterea în
crederii între statele continen
tului, garantarea păcii în a- 
ceastă regiune a lumii. Intre 
altele. România se pronunță 
pentru realizarea în Balcani, 
în centrul și nordul Europei 
de zone ale păcii și bunei ve
cinătăți, fără arme nucleare și 
chimice; fără baze militare 
străine.

în încheiere, ziarul egiptean 
pune în evidență eforturile 
neobosite ale președintelui 
României pentru mobilizarea 
tuturor forțelor iubitoare de 
pace în lupta pentru dezarma
re, pentru dezvoltarea liberă, 
independentă a tuturor po
poarelor, într-un climat de 
amplă cooperare internațio
nală.

„Republica Socialistă Româ
nia — rezultat al muncii pline 
de abnegație" este titlul unui 
articol publicat de cotidianul 
sovietic „SELSKAIA JIZNI", 
în care se arată : La sfîrșitul 
lunii martie. România și-a li
chidat în întregime datoria 
externă, care în anul 1980 se 
ridica la peste 11 miliarde do
lari. Acest lucru a fost anun
țat de secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. Po
porul român și-a exprimat 
bucuria în legătură cu acest 
eveniment în cadrul unei mari 
adunări, care a avut loc la 
București. Această bucurie este 
împărtășită și de prietenii sâi.

Ziarul relevă că încheierea 
plății datoriei externe este re
zultatul muncii pline de abne
gație a poporului român. Da
torită acestui lucru, au fost 
create premisele pentru dez
voltarea puternică în conti
nuare a economiei țării, pen
tru ridicarea continuă a nive-1 
lului de trai al poporului. Or
ganul legislativ suprem al 
României a adoptat hotărîrea 
ca în viitor să nu se mai re
curgă la credite străine, ca 
dezvoltarea tării să se reali
zeze prin forțele proprii și 
prin participarea largă la co
laborarea internațională.

în articol sînt înfățișăte o 
serie de mari realizări ale po
porului român în construcția 
socialistă, inclusiv ale oame
nilor muncii din agricultură, 
care se pregătesc să întîmpi- 
ne cu noi succese cea de-a 
45-a aniversare a victoriei re
voluției de eliberare socială șl 
națională, antifascistă și an-
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tiimperialistă de la 23 August 
1944.

Sub titlul „O Românie mîn- 
drâ, cu încredere deplină în 
viitorul său“, ziarul „THE 
AUSTRALIAN FINANCIAL 
REVIEW1' a publicat uri arti
col în care se arată : Pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, a anunțat oficial 
lumii întregi un mare eveni
ment din istoria țării, și anu
me, plata integrală a datoriei 
externe.

în pofida previziunilor ex- 
perților, care considerau a- 
ceasta ca un obiectiv imposi
bil de atins. România și-a a- 
chitat întreaga datorie exter
nă, această realizare fiind, 
pentru o țară de dimensiunile 
României, uimitoare și deose
bit de prestigioasă — relevă 
ziarul australian.

In articol sînt înfățișate 
realizări de excepție ale 
României . moderne, insistîn- 
du-se asupra unor aspecte re
velatoare de ordin social. Du
rata medie de viață în Româ
nia, care cu numai cîteva de
cenii în urmă era de 42 de ani, 
depășește astăzi 70 de ani —- 
se relevă între altele. Veni
turile personale au crescut de 
mai multe ori, statul a acor
dat o deosebită și permanentă 
atenție asigurării cu locuințe 
a tuturor familiilor. Accesul 
la asistență medicală, precum 
și la educație este gratuit. Re
țeaua de educație din Româ
nia constituie unul din cele 
mai moderne sisteme de în- 
vățămint din lume. De relie
fat faptul că, după terminarea 
studiilor, fiecărui tînăr îi este 
asigurat un loc de muncă po
trivit specializării sale.

Românii sînt astăzi mîndri 
de realizările obținute — in
clusiv de lichidarea datoriei 
externe —. cu atît mai mult, 
cu cit ele sînt rezultatul efor
turilor proprii, și privesc cu 
încredere spre viitorul pe care 
și-l făuresc — se arată, in în
cheiere, în articol, evidențiin- 
du-se : România se va afirma 
cu și mai multă putere acum 
ca una dintre națiunile inde
pendente, atît politic, cit și 
economic, ca o țară în plin 
progres, cu o conducere clar
văzătoare. fermă în împlinirea 
idealurilor. naționale, pentru 
bunăstarea și fericirea celor 
aproximativ 23 de milioane de 
beneficiari — poporul român, 
care iși construiește astfel 
propriul viitor.

Ziarul „ANZEIGER FUR 
HARLINGERLAND" din R. F. 
Germania -a publicat articolul 
„România. — țară fără datorii 
externe", în care se sublinia
ză : Este un fapt senzațional,, 
în actuala conjunctură econo
mică mondială, cînd nivelul 
datoriilor externe ale țărilor 
în curs de dezvoltare depă
șește cifra astronomică de 
1 300 miliarde dolari, ca o țară, 
și ea în curs de dezvoltare, 
să-și achite integral datoria 
externă. Această știre a fost 
anunțată recent de pre
ședintele României. Nicolae 
Ceaușescu.

în articol sînt relevate uni
tatea și voința deosebite ma
nifestate de poporul român 
pentru a realiza cu forțe pro
prii acest obiectiv. Este un 
act demn de respect, pe care 
orice om de bună credință nu 
poate să nu-1 aprecieze la 
justa lui valoare, cu atît mai 
mult, cu cit rambursarea inte
grală a datoriei externe s-a 

făcut concomitent cu dezvol
tarea neîntreruptă a econo
miei românești — se eviden
țiază in articol, adăugîndu-se : 
Toate acestea ne demonstrea
ză că România este într-ade- 
văr o țară care are resurse 
economice cu totul remarca
bile. Toate acestea atestă, fără 
drept de apel, soliditatea și 
solvabilitatea . României ca 
partener economic.

Ziarul reliefează subli
nierea președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind faptul că 
România va acționa și în vi
itor pentru extinderea relați
ilor economice, tehnico-științi- 
fice cu alte țări pe baza prin
cipiilor deplinei egalități în 
drepturi, avantajului reciproc, 
a unei colaborări la un nivel 
tehnic și calitativ înalt.

Declarații, analize și prog
nozele unor specialiști din di
verse țări, cît, mai ales, reali
tățile evidențiază faptul că 
România nu s-a orientat nici
odată și, cu atît mai puțin în 
noile condiții, nu se va orien
ta spre o închistare, ci, dim
potrivă, spre lărgirea, intensi
ficarea și diversificarea schim
burilor sale economice și co
merciale externe — subliniază 
ziarul vest-german.

Sub titlul „România — li
chidarea datoriei externe", 
publicația marocană „LE MA
TIN DU SAHARA ET DU 
MAGHREB" relevă într-un 
articol : Trebuie notat că rea
lizările în acest domeniu re
prezintă o performantă unică 
pe plan mondial. întrucît nu
meroase țări — capitaliste 
dezvoltate, socialiste și mai 
ales în curs de dezvoltare — 
nu numai că nu au reușit să 
o facă, ci au ajuns să-și spo
rească datoria considerabil. 
România — se arată în conti
nuare — exclude perspectiva 
izolării, a reducerii relațiilor 
sale cu alte state, considerînd 
necesar să continue, pe plan 
economic și politic, deschide
rea sa către lume.

în concepția României, da
toriile externe se numără 
printre principalii factori care 
frinează procesul de dezvolta
re a tuturor țărilor, în special 
a celor rămase în urmă. Ni
velul lor imens — peste M 300 
miliarde dolari în cazul „lumii 
a treia" — ridică o barieră in 
calea progresului pentru orice 
țară, și, mai ales, pentru ță
rile în curs de dezvoltare. Re
glementarea problemei dato
riei este, deci, în mod logic o 
condiție fundamentală a noii 
ordini economice mondiale.

România s-a pronunțat în 
repetate rînduri pentru o so
luționare durabilă a crizei da
toriilor, care nu poate fi tra
tată în ’ mod izolat, ci numai 
într-o perspectivă globală și 
în contextul problematicii 
complexe a economiei mon
diale contemporane — conchi
de publicația.

Demersul politic românesc, 
al cărui inspirator și promo
tor este președintele Nicolae 
Ceaușescu, are la bază o vi- 
ziune globală asupra relațiilor 
internaționale și o analiză ști
ințifică a tendințelor și evolu
țiilor ce se manifestă pe are
na mondială. Aceasta permite 
României să se situeze pe o 
poziție activă, să abordeze în
tr-un mod nou problemele ce 
confruntă omenirea și să for
muleze propuneri constructive 
în vederea soluționării lor 
juste și echitabile — eviden

țiază ziarul „THE ISLAND" 
din Sri Lanka, în articolul in
titulat „România și problema 
datoriilor externe". în viziu
nea României, rezolvarea pro
blemei datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare a 
devenit una dintre componen
tele fundamentale ale instau
rării noii ordini economise 
internaționale, care reprezin
tă, la rîndul ei, o parte inte
grantă a strategiei de dezvol
tare globală — relevă coti
dianul.

Alocînd constant pentru 
dezvoltare circa o treime din 
venitul național — și asigu- 
rind pe această bază dezvol
tarea puternică a forțelor de 
producție, un ritm înalt de 
creștere economică și ridica
rea condițiilor de viață ale în
tregului popor — România a 
reușit să-și lichideze, la sfîr
șitul lunii martie a.c.. datoria 
externă. Această remarcabilă 
realizare a fost anunțată de 
președintele Nicolae Ceaușescu.

Achitîndu-și complet datoria 
externă. România operează o 
breșă de mari proporții în 
practica inechitabilă a capită- 
lului financiar internațional 
față de țările în curs de dez
voltare, demonstrînd prin pro
priul exemplu că se poate trăi 
fără a depinde de alții, folo
sind la parametri tot mai ri
dicați forța de creație a na
țiunii, puterea ei de mobili
zare și de dăruire.

Relevînd importanța sporirii 
și intensificării eforturilor 
proprii. România subliniază 
totodată că rezolvarea realis
tă și de fond a problemei da
toriilor externe ale țărilor în 
curs de dezvoltare reclamă 
schimbarea cadrului economic 
internațional și așezarea re
lațiilor economice dintre state 
pe principiile echității, egali
tății, avantajului reciproc și 
dreptului fiecărui popor la 
dezvoltare de sine stătătoare 
— subliniază „The Island".

România sprijină ferm lupta 
popoarelor pentru eliberâre 
națională și independență, în 
special acea luptă ce se des
fășoară* în condiții deosebit de 
complexe și face necesare so
luții politice în interesul tu
turor popoarelor care aspiră 
la independență, nace și secu
ritate — se subliniază în ar
ticolul „Rolul președintelui 
României în problema palesti
niană", publicat de revista li
baneză „AL AFKAR".
Președintele Nicolae 

Ceaușescu — evidențiază pu
blicația — a acționat constant 
pentru soluționarea problemei 
palestiniene pe cale politică, 
acordîndu-i de-a lungul anilor 
o atenție permanentă. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
discutat de mai mulți ani cu 
conducerea O.E.P. despre re
cunoașterea unui stat palesti
nian independent, luînd în 
considerare aspirațiile poporu
lui palestinian de a fi liber 
și de a avea o entitate inde
pendentă. Metoda practică de 
realizare a acestui scop — 
așa cum afirmă președintele 
României — o constituie or
ganizarea unei conferințe in
ternaționale pentru pace, sub 
egida O.N.U.

în legătură cu această ori
entare. președintele. Comite
tului Executiv al O.E.P.. Yas
ser Arafat, releva, într-o con
ferință de presă ținută dună 
o primire la președintele 
României, că președintele

Nicolae Ceaușescu a fost 
primul șef de stat oare 
a susținut necesitatea 
creării unui stat pales
tinian și. de asemenea, 
care a scos în evidentă 
necesitatea organizării 
unei conferințe inter
naționale de pace pen
tru reglementarea pro
blemelor din Orientul 
Mijlociu, inclusiv a ce
lei palestiniene.

Poporul român, prin 
președintele său. a con
tribuit la întărirea spe
ranței într-o reglemen
tare politică în O- 
rientul Mijlociu si în 
acțiuni responsabile, care 
să ducă la triumful ra
țiunii, la instaurarea li
niștii și păcii, astfel în- 
cît să se creeze condi
ții de păstrare a bunei 
vecinătăți și de realiza
re a aspirațiilor tuturor 
națiunilor la înțelegere 
și dezvoltare pașnică — 
arată în încheiere re
vista.

Sub titlul „România 
— Strategia efortului 
propriu", ziarul „TA 
NEA" din Cipru arată 
că realismul manifestat 
lâ mijlocul anilor ’60, 
cînd președintele 
Nicolae Ceaușescu a 
definit România drept 
o țară în curs de dez
voltare. a permis tării 
noastre optimizarea ra
portului dintre fondul 
de acumulare și de con
sum. realizarea unui 
progres economic rapid.
Făuritorul României mo
derne este președintele 
Nicolae Ceaușescu. care 
a mobilizat eforturile 
întregului popor în di
recția acestei strategii 
politice, sintetizate în 
teza potrivit căreia o 
generație este judecată 
de istorie în funcție de 
cît produce, și nu de cît 
consumă.

Datorită aplicării fer
me a strategiei efortului

propriu. România urmează a 
atinge stadiul de țară mediu 
dezvoltată. Este demn de men
ționat faptul că această tară 
va continua să aloce o treime 
din venitul național pentru 
dezvoltarea forțelor de pro
ducție. ’

Efortul de acumulare reali
zat în actualul cincinal este 
destinat dezvoltării sectoare
lor extractive și energetice, 
creșterii susținute a produc
ției agricole, accelerării proce
sului de modernizare a indus
triei prelucrătoare, promovării 
progresului tehnic. Acestea 
sînt priorități vitale pentru o 
dezvoltare social-economică 
rapidă, bazată pe echilibru 
structural și eficiență compe
titivă — arată ziarul cipriot în 
încheiere.

România este o țară în care 
ritmurile de dezvoltare econo- 
mico-socială, mai ales în ulti
mele peste doua decenii, au 
crescut constant, în pofida in
stabilității economiei mondia
le — relevă ziarul „RAILY 
NEWS" din Pakistan. în arti
colul intitulat „România — 
tară mediu dezvoltată".

Punînd în evidență caracte
rul riguros; realist, cutezător 
al abordării de către .președin
tele Nicolae Ceaușescu a pro
blemelor dezvoltării țârii, co
tidianul arată : Prin politica 
inițiată în 1965 a fost creat un 
larg cîmp de afirmare, de mo
bilizare a tuturor forțelor 
creatoare ale națiunii pentru 
transpunerea în fapt a am
plelor programe de dezvoltare 
a țării.

România este o țară socia
listă în curs de dezvoltare. 
Definirea în acești termeni 
n-ar spune prea mult luată ca 
atare, fără a o raporta la ni
velul economiei românești de 
acum 45 de ani sau de acum 
24 de ani.

România a reușit — ca ur
mare a alocării unei treimi 
din venitul național pentru 
dezvoltare — să-și sporească 
venitul național de 40 de ori 
față de 1945, să realizeze — 
în condițiile creării unor ra
muri industriale moderne — o 
producție industrială de 135 
ori mai mare față de cea a 
aceluiași an 1945. De aseme
nea. agricultura și-a sporit 
producția de circa 10 ori față 
de 1945.

Arătînd că societății româ
nești îi sînt încă de pe acum 
proprii trăsături specifice ță
rilor mediu dezvoltate, ziarul 
pakistanez relevă în încheie
re : Finalitatea eforturilor în
treprinse se regăsește stator
nic în creșterea nivelului de 
trai al locuitorilor României. 
Transpunerea în viață a pla
nurilor de dezvoltare actuale 
va conduce neîndoielnic la do- 
bîndirea statutului de țară 
mediu dezvoltată din punct de 
vedere economic, stadiul res
pectiv însemnînd împlinirea 
unui deziderat politic, econo
mic, social și asigurarea pre
miselor pentru o evoluție con
tinuu ascendentă, în care as
pirațiile de progres, bunăstare 
și civilizație ale tuturor cetă
țenilor se materializează în 
activitatea de fiecare zi, con- 
ducînd la dobindirea unei noi 
demnități pentru această țară 
și pentru poporul ei.

(Agerpres)
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